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MacDonald szava
Dörögtek az ágyúk és süvítettek a szi­

rénák, mikor az angol világbirodalom mi­
niszterelnöke az amerikai demokrácia fő­
városába érkezett. Ha a holtaknak csak­
ugyan szokásuk forogni a sírjukban, mi­
kor nagyon nem tetszik nekik valami a 
fölöttük levő világban, akkor Európa hires 
kriptáiban nagy sürgés-forgás lehet, mióta 
MacDonaldnak hívják Anglia sorsának in­
tézőjét és ez a nyugtalanság most érheti 
el tetőfokát, mikor a világ leghatalmasabb 
kormányférfia királyi fogadtatás után 
összeül az emberiség sorsáról tanácskozni 
a világ leghatalmasabb államfőjével, akit 
egyszerűen M. Iioovcrnek hívnak. Dörög­
nek az ágyúk és süvítenek a szirénák, 
holott csak egy munkás és egy kereskedő 
szorítja meg egymás kezét hopmesterek 
kizárásával és a nepalekológiának nevez­
hető udvari csín- és illemtan összes köve­
telményeinek barbár negligálásával.

A dolog valóban olyan, hogy megfor­
dulhatnak rá sírjukban az Isten kegyel­
méből való halott királyok, az a néhány 
élő koronás fő azonban, aki erratikus szírt 
gyanánt megmaradt még a modern de­
mokrácia egyszintre gyalulódó rónáin, va­
lószínűleg nem érez nagyobb izgalmat és 
nem engedi magát zavarni az őszi vadüzés 
gyönyöreiben. Ha időnként fölsajog is egy 
kis mélabú szívük titkos kamráiban a bitor 
demokrácia ellen, amely a hajdani japán 
árnyuralkodók szerepére kárhoztatta őket, 
alapjában ők már hozzá edződtek az idők 
változásaihoz. S talán igazában örülnek is 
neki, hogy olyan hű alattvalóknak lehet­
nek atyjai, akik nem kívánnak tőlük egye­
bet, csak hogy sütkérezzenek szép csön­
desen koronáik ragyogásában, de ne árt­
sák magukat alázatos jobbágyaik dolgába, 
akik maguk akarják magukat kormá­
nyozni az ő akaratukból választott veze­
tőkkel. Lám, a jó György király még 
táviratilag is gratulál és szívből fakadó kö­
szöntést küld a munkásvezérnek, akit 
éppen olyan ágyúdörgés és szirénabúgás 
fogad a néhai angol gyarmatokban, ame­
lyek ma a világnak parancsolnak, amilyen 
talán őt is fogadná, de a lelkesedésnek 
olyan extázisa is, amilyenre a szabad 
Amerikában csak a demokráciának olyan 
maguk erejéből való fölkentjei számíthat­
nak, mint MacDonald.

Akármilyen történelmi jelentősége van 
is azonban annak, hogy Amerika diadal­
kapuval fogadja azt az európai politikust, 
aki még csak egy ezután megszületendő 
hatalomnak, a világbékének első nagy­
követe gyanánt lépett az Unió földjére,^ a 
mi szempontunkból, árva magyarokéból, 
akiket a sors néma szereplésre kárhozta­
tott a mai világtörténelem színpadán, a mi 
szempontunkból más teszi emlékezetessé 
azt a pillanatot, amelyben Anglia minisz­
terelnöke Amerika földjére lépett. Az a né­
hány szó, amit a trianoni szerződésről 
mondott, amelyet nem tart megváltoztat­
hatatlannak, sőt kívánatosnak tart, mint a 
középeurópai helyzet enyhítését. Nem sok 
szó, de nekünk mégis többet jelent min­
dennél, ami biztatást eddig kaptunk, mert 
ezt a néhány szót felelőssége teljes tuda­
tában annak az Angliának a miniszter- 
elnöke mondta, amelynek hivatalos ténye­
zői eddig, ha nem is rosszindulattal, de 
hűvösen hallgattak a magyar igazság kö­
veteléseire. Első barátunknak, a nemes 
lordnak agitációja mellénk állította az_ an­
gol szabad sajtó hatalmával a brit népek 
közvéleményét, de a konzervatív brit kor­
mány soha egy szóval nem nyilatkozott 
arról, hogy milyen szemmel nézi a nemes 
lord' akcióját s ez a rezelváltság, sajnos, 
sokat elvett annak átütő erejéből. MacDo­
nald véget vetett az óvatos hallgatásnak s 
bár bizonyára számot vetett azzal a fel­
hördüléssel, amellyel a kisántánt válaszolni 
fog nyilatkozatára, kimondta a lelkiisme­
rete által sugallóit hangos szót és ezzel

talán elgördítette a követ a magyar igaz­
ság sírjáról, amelyet négy zsoldossal őriz­
tetnek a trianoni farizeusok.

Ismerem Magyarországot és jól is­
merem mai helyzetét vezette be nyi­
latkozatát MacDonald és ez a bevezetés 
egy kicsit meg is riasztott bennünket, ha 
nem tudnánk azt, hogy az a tisza de­
mokrácia, amit ő képvisel, nem a pillanat­
nyi helyzetet nézi és a nemzet igazát nem 
az érzelmi momentumok elhomályosító fá­
tyolén keresztül vizsgálja. Mikor MacDo­
nald néhány évvel ezelőtt Magyarorszá­
gon járt, itt nem részesült olyan fogad­
tatásban, amit legkellemesebb emlékei
■» .fr ••}>••£• «w* *»•>••>• •í*«**«» 4-«»*'

közt fog megőrizni, mert itt is a mun­
kásvezért látták benne, éppen úgy, mint 
Amerikában. . . Valóban nem lehetne azt 
mondani, hogy a magyar vendégszeretet 
és az exotikus ünneplés hódította volna 
részünkre az angol világbirodalom minisz­
terelnökét s hogy az a tömérdek virág szé­
dítette volna meg, amit a magyar kormány 
sajtója hintett a lábai elé. Annál nagyobb 
súlya van a szavának és annál többet épít­
hetünk rá, mert nem a mi nem nagyon 
mutogatott szeretetünk mondatta azt vele, 
hanem annak a demokráciának az igazság- 
szerctete, amelyet ő hiánytalanul képvisel 
Anglia miniszterelnöki székében is.

német ncp és a német birodalom javá­
ért küzdött. Úgy dolgozni, mint 
Ktresemami. csak az a férfin tud, aki 
megőrzi tisztánlátását és a történelmi 
összefüggések mély értelmét.

Beethoven Eroicájának hangjaival 
véget ért a birodalmi gyűlés termében 
a gyászülés és a koporsót kivitték az 
épület előtt felállított érnél vény re,, 
amelynek két oldalán a német diák- 
szervezetek díszbe öltözött küldöttei 
állottak fel. A koporsó mellett Strcsc- 
niann özvegye, fiai és rokonsága, HOl­
denburg birodalmi elnök, a birodalmi 
és az országos kormányok és a dip­
lomáciai testület tagjai helyezkedtek 
el.

Százezrek kisérték utolsó utján
Stresemann német külügyminisztert

Berlin, október 7.
A német főváros és küldöttségei ré­

vén az egész birodalom mélyen átér- 
zett részvéte mellett temették el va­
sárnap Stresemann birodalmi kill ügy­
minisztert. A főútvonalakat, amerre a 
koporsót vitték, százezernyi nép lep­
te el.

A birodalmi gyűlés és

sok előadásával kezdődött, majd a ra­
vatalhoz lépett Müller birodalmi kan­
cellár, hogy a német birodalom nevé­
ben búcsúztassa az elhunyt külügymi­
nisztert.

— Az egész német nén — mondta 
többek közt a kancellár — lelkileg 
ma itt van a ravatal mellett, hogy 
részt vegyen annak a férfiúnak a
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Stresemann a ravatalon.

nisztérium épületét gyászlepellel von­
ták be, amelynek komorságát csak a 
kandeláberek gyertyalobogása enylii- 
iiitett.

A külügyminisztérium palotáját al­
pesi ibolyákból és fenyőfalevclekböl 
font girlandok díszítették, a főkapu két 
oldalán pedig hatalmas oszlopokon 
lángok lobogtak. Délelőtt is számtalan 
újabb koszorú érkekezett. amelyek már 
nem fértek el a birodalmi gyűlés ter­
mében és folyosóin.

Sir Eric Driimond a Népszövetség 
főtitkára személyesen hozta el a 
ravatalra a népszövetségi tanács 
és a főtitkárság pompás koszorút 

Briand miniszterelnök koszorújának 
szalagját ez a felírás díszítette;

Kedves barátomnak. Briand.
A birodalmi gyűlés nagytermében 

M. emelvényen épített ravatalon nyu­
godott a koporsó, letakarva a külügy­
minisztérium hivatali lobogójával. A 
gyászszertartás megkezdése előtt sorra 
megérkeztek a diplomáciai testület 
tagjai.

Hindenburg birodalmi elnök Severing 
birodalmi belügyminiszter. Kardorff és 
(iraef, a birodalmi gyűlés alcímükéinek 
társaságában a díszpáholyokban foglalt 
helyet, a szomszédos páholyokban pe­
dig Stresemann özvegye, két fia és 
legközelebbi hozzátartozói ültek.

A gyászünnep a berlini filharmoniku-

I búcsúztatóján, akiben egyik leg­
jobb fiát vesztette, akiben a világ 
egy nagy államférfiul, egy jóaka- 

ratu embert tisztelt.
A kancellár méltatta Strescmannt; 

mint politikust és külügyminisztert, aki 
minden ereiével és tudásával csak a

ünnepelte meg. A Függetlenségi Körben 
elnöki értekezletet tartott a párt veze­
tősége és a párt Ilivel erre az értekez­
letre olyan hatalmas számban jelentek 
meg. amelyre eddig még nem volt pél­
da. Mintegy hu százan szorongtak a 
kői helyiségeiben azt zsúfolásig meg­
töltve s majdnem ugyanannyira teszik 
azt a hatalmas tömeget, amelyik heh 
hiányában volt elmenni anélkül, hogy 
meghallgathatta volna ezt a magasztos

A térségen tizenkét gyászfáklya 
lobogott és a gyásziinnepség egész 
ideje alatt repülőgépek keringtek 
a közel százezer főnyi gyászoló 

közönség felett.
A szónoki emelvényről Kardorff, a bi­

rodalmi gyűlés alelnöke mondott bú­
csúbeszédet a birodalmi gyűlés és a 
német néppárt nevében.

A gyászbeszéd után megindult a me­
net. Száz lovasrendőr haladt az élen, 
maid két zenekar és száz gyalogos 
rendőr és diáktestületek küldöttségei 

következtek.
A hatlovas halottaskocsi mögött 
gyalog ment Stresemann két fiá­
val: Hindenburg birodalmi elnök, 
Müller kancellár és Kardorff al- 

clnük.
utánuk a miniszterek, a diplomaták és 
a birodalmi gyűlési képviselők.

Stresemann özvegye és az elhunyt 
legközelebbi hozzátartozói autókon 
mentek.

A koszorúk tömegét 12 autón vit­
ték.

A zenekarok gyászindulói mellett 
lassan haladt a menet a birodalmi gyű­
lés épületéből a brandenburgi kapun! 
át a Wilhelm Strassen.

Tizenkét órakor érkezett a menet a 
birodalmi elnök palotáit elé. A palota 
őrség tisztelgett Stresemann előtt.

A menetből itt vált ki Hindonbtirg 
elnök és Müller birodalmi kancellár, 
aki még nem épült fel betegségéből és 
a dipomáciai testület.

Két óra volt, amikor a menet a Lujza 
temetőbe ért. A koporsót zsoltárok 
közben a kápolnába vitték, ahol már 
csak Stresemann legközelebbi hozzá­
tartozói és néhány közeli barátja vett 
részt az egyházi szertartáson. A lelkész 
imája után Strescmannt szüleinek sírja 
mellett hántolták el.

és szép ünnepélyt.
A gyásznap ünnepi szónoka Jánosi 

Zoltán volt országgyűlési képviselő volt, 
aki hatalmas, hazaszeretettől izzó be­
szédben vázolta ennek a napnak /törté­
nelmi jelentőségét. Figyelmes és hálás 
hallgatóságát végig vezette az aradi 
gyászos napoknak s azt megelőző és 
követő idők felejthetetlen eseményein s 
azután rátért ama tanulságoknak a ma­
gyarázatára, amelyeket ezekből az. ese­
ményekből a magyar nemzetnek okvet­
len le kell vonnia.

A Független Polgári Párt nagy­
szabású szép ünnepet tartott 

október 6-án
Dr. Hegymegi Kiss Pál bejelentette a válasz­
tásokon az együttműködést a munkássággal 

— Létrejött az egységes városi ellenzék
Október hatodikat a Független Pol­

gári Pár; igen fényes keretek között
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Az aktuális politikai kérdéseket s igy 
elsősorban a demokrácia sürgős meg­
valósítását. mint a múltak eseményeiből 
levont tanulságot hangoztatta.

~ Mi a magyarság jobblétéért hir- 
detjiik ü demok nickit s uzt nui nuír 
nem csak kérjük, de követeljük is. Kö­
veteljük azért, hogy annak, aki adózik, 
dolgozik, legyen joga is, hogy titkos 
választójoggal dönthessen a saját sorsa 
fölött. Ha fel akarunk támadni, legyünk 
igazságosak, legyünk szabadok. A kor­
mány demokráciája altatás, a mi demo­
kráciánknak az ország felszabadításá­
hoz kell vezetni.

Rothermere lord szerepéről beszélve 
hangot adott u közvélemény aíelelti fel- 
hábortHltisának, hogy Hetiden István 
"réti miniszterelnök visszautasította a 
nemes lord jóindulatú beavatkozását.

— Azt üzenem Bethlennek — mon­
dotta, —• hogy arra a kézre, amely se­
gít, amely felemel, ráütni nem magyar, 
nem úri, nem gavallér dolog,

Bethlen külpolitikáját kritizálta ezután 
Jánosi Zoltán:

— fin nagyrabccsiilöm az olasz né­
pet, amely mindig szimpatizált velünk, 
de őszintén szólva ennek dacára a ma­
gam sorsát sem bíznám az olasz nem­
zetre, nemhogy a hazámét.

— Ez az ország immár nemcsak elé­
gedetlen, hanem elkeseredett és Debre­
centől, a magyar szabadság őrvárosá­
ból várja a megváltó igét!

Jánosi Zoltán beszédét igen gyak­
ran szakította meg zajos tetszésnyilvá­
nítás es beszéde végeztével lelkesen ün­
nepelte a sok száz főnyi hallgatóság.

Ezután Hegyinegi Kiss Pál dr, or­
szággyűlési képviselő köszönte meg Já­
nosi szép beszédét, a demokratikus 
nemzeti gondolat himnuszát.

Hegyinegi Kiss Pál dr. képviselő be­
szédében hangoztatta, hogy a végleg el­
keseredett nemzet a demokráciáért küzd 
s a demokratikus eszméknek a reakció­
val való nagy küzdelme lesz az a vá­
lasztási harc, amelyet Debrecen népe 
és az egész ország lakossága most fog 
megvívni a törvényhatósági választá­
sokon. Felhívta a polgárokat arra, hogy 
tartsanak ki híven, teljesítse mindenki 
kötelességét s ne hallgasson se Ígéretre, 
se fenyegetésre.

Bejelentette Hegyinegi Kiss Pál kép­
viselő, hogv a független Polgári Párt 
készséggel csatlakozik eélia elérésére 
ahhoz a Városi Ellenzékhez, amely 
Márk Endre ny. polgármester felhívása 
alapján jött leltre és rendelkezésre bo­
csátja a nagy harc megvívására a párt 
összes szervezeteit. Polgári alapon ál­
lunk, ő mindig azon volt és lesz. hogy 
a munkásságnak is legyen meg az öt 
megillető képviselete a törvényhatósá­
gokban is. A párt súlyt helyez arra, 
hogy mindenki, aki a demokrácia alán­
ján áll, egymással összefogva vívja meg 
ezt a nagy küzdelmet s igy a munkás­
ságot is örömmel látja a közös front­
ban. Reméli, hogy a munkásság nem ill 
fel a napról-napra megújuló csábítások­
nak és Ígéreteknek, A magyar munkás­
ság nem mehet azokkal, akik az utóbbi 
években a legtöbbet vétettek a szabad­
ságjogok ellen.

A képviselő beszéde végén előterjesz­
tette azoknak a névsorát, akik az egyes 
körzetekben mint listavezetők fognak a 
valuszási küzdelem élére áHuni. A felol­
vasol névsorhoz egyhangúan hozzájá­
rult a párt elnöki .tanácsa. Ugyancsak

äÄÄÄÄ _ . _ « _ A . va ueorecem független Újság felvételV-V-v-v-v-v«.,«*-*» * *, “

tudomásul vették a képviselőnek azt a 
bejelentéséit, hogy október 1,1-ám. va­
sárnap a párt nagy beszámolót tart, 
mig október 20-án, a választásokat' 
megelőző vasárnap a Városi Ellenzék

hivatalos megalakulását tartják meg 
"nuepelvcs és impozáns keretek között.

lélekemelőén szép ünnepély s az 
-iii'Üvi tuiacs ünnepi ülése a Kossuth 
-"la civilül: lésé vei ért vc.cct.
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A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
megtette fölterjesztését a fizetésképtelen­
ségi büntetőjog reformjára vonatkozóan

I 1111 \ ■ • 1111 x ■ 111 V z... ' I" • II iidvalevöen Zsitvuy Tibor igazság- 
iig.viiimiszitcr a fizetésképtelenségi bün­
tetőjog reformtervezetét a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamarának is meg- 
Kíildc. hogy tegye meg arra észrevéte- 
I • A kamara a törvénytervezetet szé­
leskörű értekezleten tárgyalta le s most 
terjesztette fel véleményét. A nagy ala­
possággal kidolgozott és minden szem­
pontot figyelembe vevő fölterjesztésben 
a kamara annak megállapítása mellett, 
hogy a hitelezők megóvásait célzó bün­
tetőjogi reform nagyon is sürgősen 
szükséges, a tervezetet helyesnek s idő­
szerűnek tarltja. Aggodalmasnak tart la 
a kamara, hogy a tervezet ni kodifiká- 
ciot akar, pedig helyesebb lenne meg­
maradni a Csemegi kódex ma is élet­
ben lévő jól bevált régi szabályok mel­
lett kiterjesztve ezeket a kényszer- 
cgvezség területére is.

A tervezet egyes rendelkezései

ugyanis olyan intézkedéseket tartalmaz, 
mik. amelyek tulmcnnck a mcgvalősi- 
lani kivont reform keretein és egyes 
I ei idclkczések labilis fogalmazásuknál 
lógva a gazdasági élet mozgási szabad­
sagait korlátoznák.

A törvényeknek ez a ..szorossága“ 
nem mellet odáig, hogy az a vállalko­
zási kedvet csökkentse és a kedv helyett 
a vállalkozási merészségnek adjon he­
lyet. Helytelennek és könnyen félrema- 
gvarazhatonak s a gavkorlatban tulliaj- 
tasokra alkalmasnak tartja a kamara 
mindjárt az első szakaszt, amely a hi­
telezők részesedésének fogalmát hatá­
rozza rneg. A harmadik szakaszt, amely 
a vagyonbukott fogalmat Írja körül és 
allapitja meg, sérelmesnek látja a ká­
rnál a épen a mai kritikus gazdasági vi­
szonyok között, mert egy régi cég sem 
tudhatja, hogy vevői a mai pénztelenség 
idejében nem szüntethetik-e be szórvá- 
•> «o * * •> «** «»r* <•«»<»<»o ♦> «D

amwr.'.:iswsT- ■—■wrmesm

A Turul bajtársi szövetség gyászünnepélye a vármegyeháza dísztermében.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Salgótarjáni gyártmányú
Ef JH If HH W

FÖLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
gyári lerakata

Sesztina Lajos
vas kereskedésében.

A Dabrsc.nl Független Újságét
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

leflxetfcee ellenében egy hónapig baesnálhatja
* Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAI-

n y osan vagy tömegesen adósságuk fize­
tését, miáltal a cég, nem tudván kinnle­
vőségeihez hozzájutni, annak ellenére, 
hogy vagyonmérlege aktiv, fizetési ne­
hézségekbe jut és igy „más okból fize­
tésképtelenné válva“, vagyonbukott lesz 
Veszedelmes lépésnek tartja a felter­
jesztés, hogyha azokat bukottként ke­
zeli, akik immobilizdltságiik miatt lettek 
fizetésképtelenek.
_ Nemkülönben aggodalmat keltenek az 
5-ik^ szakasz 2. bekezdésében olvasható 
ui tényálladéki elemek, amelyek a Btk. 
410-ik szakaszában meghatározott tény- 
álladékot azzal egészítik ki, hogy bün­
tetik azt az adóst, aki „az üzletével 
arányban nem álló mértékben vette a 
hielt igénybe és jelentékeny veszteséget 
szenvedett".

Itt szintén jogbizonytalanság fenye­
get, ami pedig épen a büntetőjogi té­
ren a legsúlyosabb következmények­
kel járhat. Ez a § nem fog ilyen módon 
annyit használni a kereskedelmi ön fe­
gyelmezésnek és szolidságnak, mint 
amennyit árthat a vállalkozói kedvnek.

Az érdekeltség további helyesléssel 
fogadta azt a gondolatot, hogy a vét­
kes bukás büntethetősége egyezségi 
eljárás esetén indítványhoz köttessék, 
inielv indítványt a hitelezőknek kvali­

fikált többsége lenne jogosult megtenni, 
vagy pedig az OHH illetékes szerve.

Az érdekeltség helyesléssel fogadta 
azt a javaslatot is, hogy az egyezség­
ben _ meghatározott kvóták teljesítése 
a vétkes bukás büntethetőségét kizáró 
ok legyen. Nem indokolt ugyanis a hi­
telezés rizikóját teljes egészében az 
ados nyakába varrni. A mai rendkívül 
neliez gazdasági helyzetben méltányos 
az adós szempontjából, kedvező a hi­
telezők szempontjából, hogyha a kvó­
tákat teljesítő adósnak a vétkes bu-

Naponta 
öt és hatóra 

között Önnek 
és minden érdek­

lői 1 ólenek hemntratom 
hogyan fényesítjük az 
általunk másolt ama- 
tőrképeket, — Minden 
£i ma tőiké pet kivé n atra 

tükör fényesen szál- 
litunkl Berzéki 
Fotobörze 
Piac ucea 

3S. szám
»

r



1929 október 8.

kás következményei alól mentességet 
adna a kvóták teljesítése, 

r A 6-ik S második bekezdése bünteti 
a felügyeleti és ellenőrzési kötclezett- 

; ség elmulasztását. Eltekintve attól, 
hogy ez a S. épen azokat a rétegeket 

f riasztja el. akár az igazgatósági tag­
ság. akár a felügyelő bizottsági tag­
ság elvállalásától, akiknek részvétele 
a gazdasági életben igen kívánatos, 
úgy gondoljuk, hogy ez a kérdés a 
részvényjog reformja során lesz meg­
oldható.

A 8-ik §-ban szabályozott szuper- 
kvóta büntetése elvileg általános he­
lyeslésre talált. Azonban az érdekelt­
ség kívánja azt, hogy a szuperkvótá- 

I nak csupán elfogadása és nem ..Köve­
telése'' legyen büntethető. A szuper- 
kvóta követelésének büntethetősége 

» könnyein arra vezethetne, hogy a meg­
szorult adós ezzel revolverezné a hi­
telezőt. A bizonyítási anyagot a meg­
szorult adós könnyen szolgáltatná, a 
hitelező tagadásával szemben. Egyéb­
ként az adós büntetlenségének kimon­
dása, mint a jelenlegi rendelkezés 
hibájának elejtése nagyon helyes, —- a 
kereskedelmi és ’ipari <és érdekeltség 
véleménye szerint a 8-ik §• nagyon jó 
hatású lesz az egyzségi eljárások le­
bonyolítására.

Újabb névtelen levél a Jókai 
uccai gyilkosság ügyében

A Jókai uccai gyilkosság még mindig élén­
ken foglalkoztatja a közönséget, erre vall az, 
hogy évek múlva is egyre-másra érkeznek a 
névtelen feljelentések, amelyekben a ,,biztos 
nyomot” kívánják közölni a rendőrséggel.
Az újabb feljelentés, amely néhány nappal 
ezelőtt futott be, azt közli a rendőrséggel, 
hogy egy Bethlen uccai házigazda a gyilkos. 
A feljelentő ugyanis azt állítja, hogy a Jókai 
uccai gyilkosság napján Kiss Mártonné házá­
ban járt háztulajdonos és véres kézzel jött 
onnan haza. A rendőrség lenyomozta ezt az 
iigyet és úgy járt azzal, mint a többivel.

A debreceni törvényszéken 40 
pengő pénzbüntetésre Ítélték a 
szülőket, akik nem vigyáztak 
a gyermekükre és az belefulladt 

a vízbe
A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt 

tárgyalta M iskolezi András és fele­
sége bűnügyét, akik ellen gondotlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt indult el­
járás. A vád szerint Miskolcziék 10 éves 
Erzsébet nevű leánykájukkal kimentek ez 
év nyarán fürdeni a Hajdúszoboszlói for­
ráshoz. A gyermekre nem vigyáztak, az 

a mély vízbe került és megfulladt.
A törvényszéken a szülök azzal védekez­
tek, hogy ök többször iigyelmeztették a 
gyermeket, hogy maradjon velük, de az 
nagyon játékos természetű volt és mire 
észrevették, megszökött. A bíróság a gon­
datlan szülőket 40 40 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet végrehajtását fel­
függesztették, 
s» *•♦>«»♦>€»«$»

Megállapították az 1930. 
évi közúti programot
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága októberi ülésén dr. Bállá 
Bertalan adóügyi tanácsnok előadásá­
ban tárgyalta az 1930. évi közúti költ- 

, ségelőirányzatot, amelynek adatait of 
városi költségvetéssel kapcsolatosan ál­
lították össze. Az 1930. évre kivetett 
útadó százaléka tudvalévőén ma 10 
százalék.

1930-ra a következő munkálatokat 
irányozták elő: A debreceni-diószegi ut 
Msfiszakasszán ! kilométer 403 méter 
hosszú m -kúsznak az eddigi termés- 
kőburkoiai helyett ccmemtmakadám- 
mal 'ah: enitése, ugyanezen az. utón 
eg\ betnna (eresznek fedőlapos át­
eressz' , iii ilépitése, a hosszúnálvii 
utón cg\ iu tos utkanaróház építése, a 
<zn' 'ti mi n kó- kilométeres szakasz
IMI- '■ ■in,............ .. Iliiéi I - - '-o il'll
vniu ••• I 'li'i/im a: esi Iliim mi,: ivgx
s h tu le: i <y/,lkns/'ink íz eddigi 
ni", ilviei -'I issek llvlwll "I melói

Rothermere lord felszólítja az angol kor­
mányt, hogy adja vissza Németország­
nak a háború után elvett gyarmatait

Angolországnak ez a békülékeny lépése a 
lord szerint Magyarország szomszédainak is 
példát mutatna arra, hogy mielőbb megkezd­
jék a tárgyalásokat Trianon igazságtalansá­

gainak orvoslására
London, október 7. Rothermere lord 

a Daily Mail holnapi Szajnában Német­
ország belpolitikai viszonyaival foglal­
kozva kimutatja, hogy a köztársasági gon­
dolat Németországban erősen gyökeret 
vert és a császári restauráció kilátásai meg­
gyengültek. De az angol kormány még egy 
lépéssel erősíthetné a német demokráciát 
és megbéníthatná a nacionalista akciókat, 
ez pedig az volna, hogy az angol kormány 
adja vissza az egykori délafrikai német 
gyarmatokat. Anglia óriási összegeket fizet 
rá Togo és Kamerun kormányzására, ame­
lyeket gazdaságilag sem tud értékesíteni,

ellenben Németország1 nem is annyira belső 
értéküknél fogva, mint inkább presztízs 
okokból vágyódik gyarmatai után. Ez/el az 
angol munkáskormány kimutathatná Né­
metország iránti jóindulatát és egyszers­
mind baráti és biztató üzenetet küldené 
Magyarországnak, amelyet a háború utáni 
békeszerződések oly kegyetlenül és igaz­
ságtalanul megcsonkítottak. Ez egyszers­
mind példa Magyarország szomszédainak 
is arra, hogy minél előbb megkezdődjenek 
a tárgyalások a trianoni béke súlyos igaz­
ságtalanságainak orvoslására.

>❖«

Csobaji József gyilkosa megszökött 
a fogházból és kifosztotta a Hajdúnánási 
Mezőgazdák Szövetkezetének pénztárát

Megírtuk már, hogy néhány nappal ez­
előtt betörő járt a Mezőgazdák Szövetke­
zetének hajdúnánási kirendeltsége helyisé­
gében. A betörő felfeszítette az irodában 
levő kézipénztárt és a benne volt pénzt el­
vitte. A csendőrség megindította a nyo­
mozást és ennek során

elfogtak egy Chohány Antal nevű 
rovottmultu betörőt, akit azzal gya­
núsítottak, hogy ő járt a Mezőgazdák 

Szövetkezetében.
Chohány váltig tagadta a betörést, de az 
ellene felmerülő gyanúokok alapján őri­
zetbe vették. Mikor megtudta, hogy az 
ügyészségre akarják őt kísérni, kihallga­
tásra jelentkezett a csendörőrs vezetőjénél 
azzal, hogy igen fontos mondanivalója 
van, Chohány ezután a csendörség legna­
gyobb meglepetésére elmondotta, hogy 
nem o követte el a betörést, de tudja, hogy 
ki a tettes.

A Mezőgazdák Szövetkezetének a be­
törője: Begre Albert gazdalegény, a 
hírhedt Csobaji-féle gyilkosság tettese.
Begre Albertet annak idején Csobaji Jó­

zsef földbirtokos meggyilkolása miatt ti­
zenötévi fegyházra ítélték. A hartai fegy- 
íházba szállították, ahonnan azonban

néhány hónappal ezelőtt megszökött.
Szökése után visszatért a Nyírségbe és 
szülőfaluja, Csobaj körül bujkált. Eközben 
jutott el Hajdúnánásra, ahol azután a be­
törést elkövette. A meglepő vallomás után 
a csendőrök hajtóvadászatot tartottak 
Hajdúnánás környékén és vasárnap dél­
után telefonon jelentették a nyíregyházi 
csendőrségnek, hogy

a fegyházból megszökött gyilkost 
Hajdúnánáson elfogták.

Begre Albertet holnap szállítják a nyíregy­
házi ügyészség fogházába.
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Hevesi Gyula debreceni szén és fakereskedő hétfőn 
délután öngyilkos lett a hősök emlékoszlopánál

Forgópisztolyával a szájába lőtt és azonnal meghalt — Öngyil­
kosságom okát ne keressék, családom tagjait se kérdezgessék 

— irta a rendőrséghez irt búcsúlevelében
Hétfőn délután három óra 45 perckor a Si- 

inonyi ut torkolatában elhelyezett hősök em­
lékoszlopánál pisztolylövés dördült el.

Véres arccal, haldokolva zuhant a sétány 
kavicsos útjára Debrecen egyik igen te­
kintélyes. régi kereskedője: Hevesi Gyula.

Az öreg ur kezében szorongatta még íorgó- 
pisztolyát, amelyből a halálthozó golyót rö­
pítette agyába, amikor összerohant a nagyer­
dei park sétáló népe és döbbent rémülettel 
vont gyűrűt a földön vergődő haldokló köré. 
A rendörörszem, aki a lövés za'uüa előro­
hant. értesítette a mentőket és megtette a 
szükséges intézkedéseket.

A megindult vizsgálat adatai alapián meg­
állapítást nyert, hogy

Hevesi Gyula ötlövetű eleiántcsontnyelii

pisztolyával követte cl az öngyilkossá­
got. A kilenc mm-cs golyót a szájába

lőtte, amely iclhatolt az agyba cs szét- 
roncsolta.

Családjának egyetlen tagja sem sejtette, hogy 
az öreg ur, aki a napokban sikeres tárgya­
lások után társul vette maga mellé Kupfer 
Géza debreceni kereskedőt, öngyilkosságot 
forgat agyában, életrendjében nem tett sem­
mi változást, nytigadtan beszélgetett barátai­
val. fiával és hétfőn délben is kedélyesen 
ebédelt. Két óra tájban visszavonult a szo­
bájába és néhány percnyi ott tartózkodás után 
elhagyta a püspöki palotában lévő lakást. Ki­
ment a Nagyerdőre. Sétált a parkban, el­
nézte a játszadozó gyvmekokt-i. maki később 
kiment a park bejáratához, letilt az emlék­

RÁDIÓ CSILLÁR

KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZABAN
PIAC UCCA 83. SZÁM

NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN

KAPHATÓ
M/ LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

oszlop mellett lévő kerti padra és figyelte a 
Simonyi ut forgalmát. A Simonyi ut és a 
nagyerdei körút keresztezésénél posztok) 
kelé József, 433-as rendőrőrmester látta is a 
pádon üldögélő öreg urat. Ismerte jól, hiszen 
nagyon sokszor látta autóján a körúton vé­
gigröhögni. A rendőr 3 óra 45 perekor tompa 
dörrenésre lett figyelmes abból az irányból, 
ahol az öeg ur ült. A zaj irányába rohant és 
még látta, hogy

a pádról lezuhant a földre Hevesi Gyula.
Odaszaladt melléje s döbbenve vette észre 
hogy

az arca sebes, szájából patakzik a vér.
Kezében ott szorongatta forgópisztolyát. 

Azonnal értesítette a mentőket és azok meg­
érkezéséig ö kísérelte meg a segélynyújtást, 
de nem sikerült bekötözni a borzalmas sebet, 
amelyet a 9 mm-es pisztoly golyója roncsolt.

A vér nagy bőséggel patakzott a vergődő
ember szájából s széles piros csikókban 

folyt szét a kavicson.
A lövés zajára elősiettek a parkban sétálók 
és hamarosan nagy tömeg gyűlt össze.

Hevesi Gyula még élt, mikor a mentők
megérkeztek és az ö karjaik közt halt 

meg.
A zsebeiben egy pénztárcát találtak 8 pengő 

42 fillérrel és egy tintával irt levelet, ame­
lyet a debreceni rendőrkapitányságnak irt. 
A levélben bejelenti, hogy

saját elhatározásából lett öngyilkos, sen­
kit ne okoljanak.

„öngyilkossúgom okát ne keressék, a csalá­
dom tagjait se kérdezgessék" - irta. Búcsú­
levelében arra kéri a rendőrséget, hogy a 
családjával, különösen a fiával, Tiborral na­
gyon kíméletesen közöljék halálhírét. A holt­
testét pedig ne boncolják fel. A rendőrség a 
családdal négy órakor tudatta a szomorú 
hirt és közölték, hogy a holttestet elszállí­
tották. Hevesi Gyula fia, Tibor, aki apja 
üzletében dolgozott és évek óta intézte a 
szén és fakereskedés ügyeit, apja utasításá­
nak megfelelően, —- nem értesült délután a 
lesújtó hírről. Nem volt a lakásán és

csak este 6 órakor tudta meg, hogy 
édesapja öngyilkos lett.

A rendőrségen lefoglalták a pisztolyt, ame­
lyen meglátszik, hogy az utóbbi napokban 
tisztították csak meg. Az öt lövetű pisztoly 
csövén és zárján tisztán kivehetők a rozsda­
foltok. A gyors és ideges kézre valló tisztí­
tás nyomai világosan észrevehetők a pisz­
tolyon. Hz arra enged következtetni, hogy 
Hevesi Gyula előre készült az öngyilkosságra, 
megtisztította fegyverét s megtöltötte öt go­
lyóra, megírta búcsúlevelét és úgy indult 
utolsó Htjára a nagyerdei parkba.

A halála nagy részvétet keltett az egész 
városban. Ismerték és becsülték az embe­
rek Hevesi Gyulát, aki közel 30 évig dolgo­
zott a piacon és tekintélyes cégét kifogásta­
lanul vezette. Az utóbbi évek nyomasztó 
gazdasági viszonyait ö is megérezte ugyan, 
de nem olyan mértékben, hogy a végzetes 
lépésre kényszerült volna. Most társult Kup­
fer Gézával, üzlete uj virágzás küszöbén állt, 
ezért érthetetlen sokak előtt az ö öngyilkos­
sága.
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Pótállatvásárt tartanak 
a Hortobágyon

Debrecen mezőgazdasági bizottsága 
vasárnap délelőtt .1 ó n a István elnök- 
lésével :l városházán ülést tartott, ame­
lyen több fontos ügyet tárgyaltak.

A polgármester átirt, hogy a piacot 
állandón felkereső árusító termelők 
részére állandó helyet kíván biztosítani 
s ebből a célból elsősorban az szüksé­
ges. hogy ezeket, akik állandó ára­
zásra kötelezik magukat, összeírják, 
mert igv lehet nekik állandó helyet 
:■< ezzel állandó vevőkört biztosítani.

A bizottság az iigvet az. elnöki ta­
nácsnak adta ki. részletes kidolgozás 
és javaslattétel végett.

A tanyai kéményseprés ügyben a 
bizottság azt kéri a kereskedelmi mi­
nisztertől, hogy a kötelező kérnény- 
-.1 vonatkozó rendeletét amely 

■ ■ s\ 'km unlin.il kcresztiilvihetetlcii. he­
lyezze hatályon kiviil, ehelyett hatósá­
gilag őriztesse ellen, hogy a tanyai la­
kossá,- scnrí.e a kéményeket.
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•‘■miliői még lirm is olyan régen el sem jelle­
git volna képzelni. Hiszen 1927-ben még Sieg- 
liart volt ;iz. aki a bécsi piacon a bukó ban­
kókat intézetébe beolvasztotta. A Verkelirban- 
koi Siegbart kebelezte lie a liodeiikrceíitanstalt- 
ba és mikor sikerült neki Bősei hatalmát vcg-
1. v:csen megdönteni, az Unio-bankot is a Bo 
enkredit kebelezte volna lie.

1 lUnlcnkrctlii uhli'j bukott tele. huny 
IIlidinieii'iottflltu manót.

\ ni/iók, mint kiderüli, nem jártak sikerrel 
mm hozták meg a kívánt eredményeket, ellen­
ben olyan terheket hárítottak Sieghart bank­
iéira. amelyekkel ő sem tudott megküzdeni.

Szüreti mulatságok.

*1* <»•!♦<» «*> ,© .•• o* ... t» . \ «3 <.*■
r "

mivelésiigvi ininiszicrt: vsak olyan cé­
geknek adja meg a kedvezményes árat, 
amelyek alkatrészeket is árusítanak, 
továbbá, hogy az alkatrészeket csak 
°Ivan árban lehessen árusítani, mint 
amilyen arányban vm: az alkatrész az 
egész génhez. Az indítványt elfogadták.

A Hortobágy felszabadításának kér­
désével kapcsolatosan Czelióth János 
állategészségügyi felügyelő kijelen­
tette, hogy a törvény értelmében a ra­
gadós száj- és körömfájás elmúlása 
után még nyolc napot kell várni a fel­
szabadítással. A Hortobágyon ez az 
idő még nem telt le, mert cgv-két ál­
lat még beteg. At1ti.1t a törvényes idő 
letelik, rögtön megtörténik a felszaba­
dítás.

V a s á r y József ezzel kapcsolato­
san azt kérte, hogy keressék meg a 
.öldmivelésiigyi minisztert, pötállatvá- 
sar engedélyezését kérve a Hortobá­
gyon. tekintettel arra. hogy a járvány 
muiH a Hortobágyon nem lehetett ái- 
lalvásárt tarani, már pedig a gazda 
csak a jószágból remélhet valami 
pénzt.
- 8 '■ fj 1 °.f 11 János állategészségügyi 
telgvckt kijelentette, hogy egy ni ke- 
reskedehni miniszteri rendelet szerint 
;; not vasán engedélyezheti az alispán 
illetve a polgármester is, nincsen tehát 
akadalya annak, hogy a járvány meg­
szűnése után. ami előreláthatóan októ­
ber -ti 22 között várható, a pnlgár- 
inester pótállatvásárt engedélyezzen a 
Hortobágyon. A városban azonban 
mnes mod potvásár tartására.

A bizottság a felvilágosítást tudo­
másul vette.

♦> •> ♦> .j, .........,,, (,(t.( ^

Nürnbergről előadást 
tartanak Debrecenben
Htvaly télen Nürnberg, a régi. gVö_ 

u.voni délnémet városban magyar’lie- 
tet rendeztek, amelyen felvonult a ma­
gyar kultúra reprezentánsainak a sc-

V'"1-1' viszonzásául november 
, ® kozott Budapesten lesz niirn-
bergi hét amivel kapcsolatban a bu­
dapesti Idegenforgalmi Hivatal meg- 

keiesle Debrecen város vezetőségét, 
tudatva, hogy Luppe Hermann nürn­
bergi főpolgármester, aki a niini- 

berg, magyar hét alkalmával számos 
előadást tartott Niirnbergben Magyar­
ul szagról, szeretné most Magyaror­
szág 'nagyobb vidéki városaiban is tar­
tanának előadást Nürnbergről.

A hivatal mindjárt közölte is, hogy 
Debrecenben dr. Friedrich lenne a 
number« előadó, aki A romantikus es 
nődén1 Nürnberg címmel tartana vc- 
ttettkepes előadást.

A polgármester úgy intézkedett,
1 mg.V a varosháza közgyűlési termét 
locsajtja rendelkezésére a nürnbergi

1 oimdíOI'rk|' aki szjll"ál'a búnak idején 
tolmácsról is gondoskodnak.

Azok a kapcsolatok, amelyek száza- 
1! ik;l VZuml megvoltak Nürnberg és 
■■MmW UZ,,tt' a '"'''ős debreceni 

i( k egészén Niirnbergig eljárlak 
igv ismét felujtihiak a movember 

felében tartandó előadással.

~ Ker" lényhéptclvétclcket családi óc 
hűim, csnpnrtlclvc.cickct telelőn',1, ásr ,
11.1l készít iziéses kivitelben NAG\ Hiú. y \ 
lénykérészeli műterme, Rákóczi u. tá. |v
leion 12—00.

.1. ..öreg tanya es a csapókerti olvasókör szüreti mulatságairól.
(Berzéki felvételei.) ^
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Degré Miklós a budapesti tábla
elnöke Debrecenben

Hirt adtunk már arról, hogy DcntT 
Miklós dr. a budapesti Ítélőtábla elnöke 
mint a piarista rendház vendége Deb­
recenben tartózkodik. Dr. Degré Miklós 
október 6-án részt vett a piarista reál- 
gimnázium .gyásziinnepélyén. A buda­
pesti tábla elnöke itt beszélgetést foly­
tatott munkatársunkkal, akinek a követ­
kezőkben számolt be debreceni útjáról:

_ Debreceni utazásom teljesén nui- 
ganjellegii s ide barátomnak. íittkuez 
József dr. gyermekklinikái tanársegéd­
nek a meglátogatására jöttem le. Most 
másodszor vagyok Debrecenben. Elő­
ször öt évvel ezelőtt jártam itt Baku ez 
tanársegéd ur esküvőjén s megállapít­
hatom, hogy azóta Debrecen hatalmas 
fejlődésen ment keresztül. Örülök, hogy 
ennek a baráti látogatásnak a kapcsán

a klinikai telepeket és a fejlődő Dcbrc- 
ccii, több nevezetességét, amennyire azt 
itíV’id it. tartózkodásom megengedi, 
megtekinthetem. Mint a bada-esti pía- 
nsa uiákszövetség társelnöke sziveseu 
fogadtam el az itteni rendház házfönö- 
kének ‘meghívását s igy a duk lakom. 
Örömmel jöttem el a piarista reálgim­
názium mai ünnepélyére, ahol az ifjúság 
hazafias és vallásos nevelésének lehetek 
tanúja. Meglátogatom természetesen 
kollégáimat is. a tábla elnökét. Olchvdrv 
Zoltánt és Kcsserii Lajos törvényszéki 
elnököt is.

Dr. Degré Miklós hétfőn a klinikai 
telepeket tekintette meg Bakucz tanár­
segéd kalauzolása mellett és az esti 
gyorsvonattal Budapestre utazott.

Dr. Degré Miklós, a budapesti Ítélőtábla elnöke dr. Bakucz József tanársegéddel a debre­
ceni gyermekklinika könyvtárában. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

• • *

Osszeroppont Ausztria egyik leg­
tekintélyesebb pénzintézete,, 

a Bodenkreditanstalt,
amelynek a hatalmas osztrák iparvállalatok 
egesz sora tartozott az érdekeltségei közé

'leli - it i'iilolt. Asszíria 
".óbb inti'ich Ideit nincs 

többé.
. ZCtC, i:

• k Ausztriáim!, hanem vilúyszci 
I H/lctí tranzakciói szerte ára ’tak 

tálé. Volt nmnarcha minden ;il!amár; 
h inra V- Nvinpit felé,

ci kiiteilnuis Hodenkrn'iniii 
cik, beolvad in O aid >' !;tl'

Rotschildék ■
Aki Sicilian hatalmát i > h; ft
gaz da sávi életre, sőt az < </' ,.|< politic
is ismerte, mv^lept'ivssel ás megdől

áll ezzel az eseménnyel szemben.
/ (■rc nc lózscí pénzügyi bizalmasa, a Habs­
burg ka:, bunkóra megakadt, bank ja nem 

tudja /• i-e-iteni kidclezcttsí zeit 
hatfyha. ma az Osztrák hitelintézet a knr- 

maiiN nyomására nem áll oda a Bodcukrcdit- 
istalt iit\ételére, a lv.^v/oni\ i:M) ka 1 ;is/ir«'»í.i 

;,'!v vol":; i,z osztrák közuazdi-ságot. mert a 
liodienkrcdit a pénzintézetek v:;ész sorát, a 
'álló la tok egész tömegét rántotta volna ’-li­

gák al.
Nem csoda, hogy olyan \/g dnm fogta el.

' 'nr.halmi a hé ma pénzügyi köröket, amikor 
kitudódott, hoyV

a Schobtr-korn ;in\ a Ibulcnkreditanstalt 
: mait r- éröt tirgyal a Rotschild-htz 

fejével.
. Bodenkredit megmentése olyan cscméiix,

liécüt október 7.
A Bodenkredit, mint már említettük, Ausz­

tria legtekintélyesebb vállalatai fölött gyako­
rolta a kontrollt részben a részvénymajoritá. 
birtoklása, részben tekintélyes érdekeltség ut- 

I. A vállalatok egy részét is a Bódénkredit 
linanszirozta. A Bodenkredit legnevezetesebb É 
vállalatai közül ki kell emelni az Államvasut- 
’ársaságot és annak alvállalatát, a Resitát. A 
Bhanto i> jelentékeny vállalata a Bodenkredit- 
Hvk, bár ezen óriási veszteségek érték. Az övé 

Steyr autó és íegyvergyár, a Dunagözhajó- 
/ási Társaság, a Veitsclier Magnesit. Az utóbbi 
egyike a legkitűnőbb osztrák vállalatoknak. A 
Bódénkredt érdekkörébe tartozott a Vereinigte 
l ex til. Kosmanos és még egy egész sereg 
sztrák textilvállalat.

A Ringhofier és a Selioeller cukorgyárak 
fölött is a Bódénk redit gyakorolta a kontrollt, 
érdekeltsége volt az A. I:. (i. Union villamos, 
sági társaságnál is.

A magyar piacot a Bodenkredit megszűnése 
annyiban érinti, hogy néhány vállalatunk van, 
amelynél a Bodenkredit érdekelve volt. P.zek 
közé tartozik a Hungária műtrágya, a Pető­
im zai cukorgyár, az Ácsi cukorgyár, a Zsolnai 
Műtrágya és Vcpyipar Rt. Kisebb részvény- 
pakettjei vannak a Bódénkrcditnek egy-két bu­
dapesti pénzintézet részvényeiből is 
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ 
Versenytárgyalások
Egyenruha és lábbeli szállítás, Deb­

recen város polgármestere, október 9- 
Iskolaépítés, M. kir. államépitészeti 

hivatal Debrecen, október 10.
Kórházi berendezések Mátészalka, 

Szatmárm, alispánja, nov. 15.
Iskolaépítés, Nagyhalász község, ok- * 

tóber 21.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖
Mezőgazdasági mun­
kások jutalmazása

I tebrecen város rnegzőgazdasági bi­
zottságának vasárnapi ülésén iinne- 
pélvcs keretek között adták át a föld- 
mivelésiigvi miniszter kitüntető okle­
velét és 100 pengős jutalmát Bagdi 

I (labor junászszámadónak. aki .ti év óta 
teliesit szaig.iiatot a belsöolmti bergaz- 
daságbait es Halmi János mezőgaz­
dasági munkásnak, aki 2b év óta szul- 
gál Kocsis Lajos gazdálkodónál.

A kitüntetést a polgártnester ne\c- 
ben dr. \ ei ess (iéza gazdasági ta­
nácsnok adta ál meleg szavakkal mél­
tatva a/.l a hosszú, becsületes szolga­
latot, derék munkásságot, amit a két 
kitüntetett végzett.

A kitüntetettek nevében Halmi János 
mondott pár meghatott szót köszöne­
tül.

Gyászrovat
T. Nagy Imvuska életének 1. havában 

elhunyt. Temetese e hó 8-án d. c. 11 óra- 
koi tesz a rcf. egyház szertartása szerint 
a Várad uccai temető ha ottasházától 
ugyanabba a temetőbe. A temetést Dankó 
1 emetkezési Vállalat rendezi.

Vértesi László életének 21-ik évében el- * 
hunyt. Temetése e hó 8-án dé'után 2 óra­
kor lesz a Kossuth ; .ni : r " n halottas 
házától a ref. egyhá c asa szerint
tartandó ima után a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói i cm. vállalata 
rendezi.

Gisszer Péter egyetemi altiszt életének 
40-)'< 'ben elhunyt. Temetése c hó 9-én 
denn a 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából a *ómai katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó bc- 
szentclés után a Szent Anna uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói lem. vállalata 
rendezi.

minden ImnCsfghen s kivitelben leg

£»,h"i<k Hunyadi ucca 14 .
I lémétől munkákat olcsón vállalut kJ 
1 Tervek el ós rajzokat dljfalanul U0- 

»■•‘»ttBk T*<‘I6Ioii 7.2



*29 október 8.

í‘gen cl sem lelie- 
927-hcn még Siug- 
iacoii a bukó ban- 
tíi. A Vcrkehrban- 
liotleiikreditaiisíalt- 
osel hatalmát vég- 
o-bankot is a B0.

köti Ide, hogy 
mamit.

m jártak sikerrel, 
eUményukct, ellen­
ek Sicgliart bank­
it megküzdeni.

Bécs, október 7. 
említettük. Ans/ 

itai fölött gyaku- 
részvénymajoritíi. 

es érdekeltség ut- 
is a Bódénkredit 

legnevezetesebb 
ni az Álla m vas ut- 
atát, a Resitát. A 
ta a Bodenkredit- 
gek érték. Az övé 
r, a Dimagőzhajó- 
agnesit. Az utóbbi 

: vállalatoknak. A 
)zott a Vereinigte 
egy egész sereg

ler cukorgyárak 
orolta a kontrollt.
. Union villamos,

;redit megszűnése 
vállalatunk van. 

Telve volt. Ezek 
íitrágya, a Petö- 
orgyár, a Zsolnai 
Kisebb rcszvény- 
itnek egy-két bú­
iból is
J* ♦♦♦

palások
szállítás. Düh­
re, október 9- 
íilamépitészeti 
:r 10.

Mátészalka,
. 15,
;z község, ok-

’♦ ♦*»

\i mun- 
aazása
igazdasági bi- 
iilésén iinne- 
ták át a föld- 
itt'mtetö okle- 
ilmát Bagdi 
aki 32 év óta 

johati bérgaz- 
íios mezőgaz- 
) év óta szol- 
ilkodóaál. 
mester neve- 
gazdasági ta- 
'.avakkal mél- 
iilctes szolgá- 
I, amit a két

i Halmi János 
szót köszönő-

at
ek 1. havában 
n d. e. 11 óra­
tartása szerint 
ha ittasházától 
emelést Dankó 
zi.
1 -ik évében el- 
dv'után 2 óra- 

v • ö halottas 
nsa szerint 

th nccai teme­
tem. vállalata

tltiszt életének 
:tése c hó 9-én 
:nt Anna uccai 
mai katholikns 
t tartandó be* 
ia uccai teme­
tem. vállalata
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Az ellenzéki pártok elvitték a polgár­
mestertől az ajánlási iveket és a sza­

vazó lapokat
A törvényhatósági választások első 

zisa hétfőn

2 A Kossuth U.

1

6.

fá-
megtörtént: az egyes pártok 

megjelentek a polgármesternél és elvitték 
az ajánlási íveket és a szavazólapokat.

Elsőnek reggel 8 óra után a Függet­
len Polgári Pártnak egy nagyobb 
küldöttsége jelent meg és 200 ajánlási 
ívet és 34.000 szavazólapot vett ma­
gához vegyesen a virilis és általános 

tagválasztásra.
Délben a szociáldemokrata párt részéről 
Holló János párttitkár jelentkezett, aki 
hosszabb ideig tárgyalt a polgármesterrel 
és azután 50 ajánlási ívet és 26.000 sza­
vazólapot vitt el. A szociáldemokrata párt 
csak az általános választásban vesz részt, 
a virilis választásban nem.

Ugyancsak délben jelentette Poroszlay 
László aljegyző a polgármesternek, hogy a 
közigazgatási bíróságtól megérkezett az a

<• wm .?♦,

három panasz, ami eddig még hiányzott 
a választói névjegyzék ellen beadott pa­
naszok ítéletei közül. A közigazgatási bí­
róság az utolsó három panasz közül egy­
nek helyet adott, kettőt pedig elutasított. 
A panaszokat ilyenformán a közigazgatási 
bíróság a következőképen intézte el:

A beérkezett 1844 panasz közül he­
lyet adott 1153 panasznak, elutasított 
276 panaszt, érdemi elbírálást mellő­

zött 325 esetben
— ezek már részint benne voltak a név­
jegyzékben, részint az igazoló választmány 
vette fel őket - tehát a bíróság a pana­
szok nagy részében kedvező ítéletet ho­
zott.

így most már elhárult minden akadály a 
választói névjegyzék végleges összeállítása 
elől.

>*«

Október hatodíka Hajdúszoboszlón
Hajdúszoboszló város közönségi„ nagysza­

bású ünnepséggel ülte meg október 6-ának 
emlékünnepét. Reggel a ref. templomban az 
istentiszteleten Demjén Ferenc lelkész mé­
lyen szántó prédikációban emlékezett meg a 
vértanúkról.

Ezután külön ifjúsági istentiszteletet tar­
tottak, amelyen a tanulóifjúságot lelkesítették 
a vértanúk eszméinek megőrzésére.

Délelőtt 11 orakor hatalmas közönség je­
lenlétében folyt le az emlékünnepség, melyen 
Iványi Antal karnagy vezetése alatt az egye­
sült dalárdák hazafias számokat adtak elő.
Dr. Szabó Zoltán megragadó erővel szavalta 
el Ábrányi Emil ünnepi ódáját, melynek el­
hangzása után a közönség melegen ünnepelte 
a szereplőt.

Az emlékbeszédet dr. Juhász Nagy Sándor 
tartotta, aki Jézus hegyi beszédének ebből az 
alapigéjéből indult ki: „Boldogok, akik hábo- |

rusagot szenvednek az igazságért”. Magasz­
talta a magyar vértanúkat, mint akik az igaz­
ságért küzdöttek és haltak meg. Beállította 
őket, mint az általános emberi fejlődésnek is 
bajnokait, akiknek sorsa a közös emberi sor­
sot példázza. Rámutatott arra, hogy a nagy 
szabadságharcnak mennyi sok mártírja volt a 
tizenhárom hősön kívül is és kiemelte, hogy 
a mártírok között volt maga Kossuth is, aki 
mint hánytvetett bujdosó majdnem félszáza­
don át szenvedte a hazátlanság kínjait. Be­
széde végén idézte a Megváltó szavait: „Ne 
féljetek, mert akik a testet megölik, a lelket 
nem ölhetik meg.” A vértanúk lelke, mint ki­
apadhatatlan hit él míbennünk s ez a lélek, 
ami hitünk által vissza fogja szerezni elve­
szett hazánkat.

A lelkes hazafias ünnepély az egyesült 
dalárdák énekével ért véget.

A Patronage Egyesület gyermeknapi 
gyűjtése vasárnap, október hó 13-ik 

napján lesz
Értékes nyeremény tárgyak nyerhetők — Öt­

letes szerencsecsomagok lesznek minden 
gyüjtőurnánál

Megemlékeztünk már arról, hogy a reánk 
következő vasárnapon, október hő /.?. napján 
rendezi a Patronage Egyesület gyermeknapi 
gyűjtését az elhagyott, szegény árva gyerme­
kek téli felruházására. A gyűjtés rendezésével 
kapcsolatosan az október 5. napján tartott ér­
tekezleten, amelyen az urna csoportvezetők 
teljes számban jelen voltak, már részletesen 
megállapították a gyűjtő nap teljes programját. 
Pontosan megállapították, hogy hol helyezze­
nek el urnát és az urnacsoport tagjait is ki­
jelölték, beosztották. Eráter Erzsébet és Sass 
Bélámé társelnökök vezetése mellett az úrnők 
nagy csoportja fáradságot nem ismerve min­
dent elkövet, hogy a gyiijtönap minél eredmé­
nyesebb legyen, ami a mai nehéz gazdasági 
viszonyok között nem kis feladat. Minden ur- 
nacsoportnal ötletensél-ötletesebb szerencsejáté­
kok lesznek. A szerencsecsomagok értékes, 
kedves meglepetéseket tartogatnak a közön 
ség számára. A 1(1 -20 filléres szcrcncscszá- 
mok ellenében kellő ellenszolgáltatást fog 
kapni a közönség, mert az ízlésesen elkészített 
szerencsecsomagok értéke annak kétszeresét- 
háromszorosát is megéri. Ez pedig csak úgy 
volt lehetséges, hogy az egyesület hölgy tagjai 
már hetek óta készülnek szorgos utánjárással 
és lelkes munkával arra, hogy minél értékesebb 
és minél nagyobb számú nyeremények legye­
nek.

A Passage előtt állítják fel ezenfelül a sze­
rencsekereket, ahol szintén igen értékes és 
szép tárgyakat leltet nyerni néhány fillér elle­
nében.

A gyiijtösátrak elhelyezését és az urnavezc- 
tök névjegyzékét az alábbiakban közöljük:

1. A vasúti nagyállomásnál: dr. Székely Fe- 
rencné és Hegedűs Károly né vezetésével.

2. A Kossuth uccu, Tóth Gyula saroknál. 
Lábas Bélánéi Eráter Pál né, Rickl Antalné ve­
zetésével a Mansz. tagjai.

Iá né

T Varga—Szent Anna uccu keresztezésénél: 
z\. Zoltán Ödönné vezetésével, 

t. A Passage előtt: Sass Béláné, Tankó Bé- 
Tarpuy Béláné úrnők veztésével.

5. A színház előtt: Halassy Mariska niiixész- 
hö vezetésével a színészek.

G. A Kaszinó előtt: Iráter Erzsébet és Garda 
Pezsöné vezetésével.

7. A Kis templom előtt: Halóik Istvánná ve­

tt. Az Arany Bika elöli: Bárdos Gézáné és 
Sídiajáa Béláné vezetése mellett.

9. A Piac és Csapó uccu keresztezésénél: 
Palotay Kajosné vezetésével.

lv>. A ref. Nagytemplomnál: dr. Sallay Ea- 
josné vezetésével a ref. Icmplomcgyvsület 
hölgy'tagjai.

11. A régi Bábaképezdénél: l.évay Irén és 
('satuidv Katalin tanítónők vezetésével a gaz­
dasági iskola növendékei.

12. Az Ipariskola előtt: Szalumé l'aragő 
Emma igazgatónő vezetésével az ipaiUkoli 
növendékei.

Az Egx elemnél: dr. Pupp Károlyiig és dr. 
Belük Sándorné vezeté

ne

ma

14. A Hungária előtt: Lédercrné Fischbein 
1-ujza, Emmerich Zsigmondnc és Bodnár Gé­
zámé vezetésével.

IV A v a suti kiállomásuál: Buchwald Andor- 
özv. Jörg József né vezetésével.

ló. Az ág. ex. templomnál: üzv. Géicssy K át­
vezetése mellett történik a gyűjtés.

17. A Kossuth ueeai templomnál: Barra Gyu­
lámé és végül

Itt. Az Árpául téri templomnál: Szász Kajosné 
gyűjtenek.

A gyiijtőnapon a Máv. gépjavító műhely 
Egyetértés zenekara és Rá ez Jancsi cigány- 
zenekara ing a Kő uccun hangversenyezni.

Hogy az egyes gyűjtőhelyeken a gyűjtő cso­
portok tagjai kik lesznek, azt még a hét fo­
lyamán fogják megállapítani.

»ca «£♦ '»•*♦«(

Meghalt Buzdugan oláh régens, akinek
helyébe az elűzött trónörökös hívei Carol

herceget szeretnék visszahozni
A puccshirek miatt az oláh kormány a leg­
szigorúbb óvintézkedéseket foganatosította

Bukarest, október 7. Buzdugan ré­
gens ma reggel hosszú szenvedés után 
meghalt. Halála reggel hét órakor követ­
kezett he. Maniu miniszterelnök közvetlen 
hét óra előtt érkezett a beteg ágyához és
így

tanúja volt a régens elhunyténak.
Délelőtt 9 órakor összeült a miniszter- 
tanács, hogy az alkotmány rendelkezései 
értelmében az új régens hivatalbalépéséig 
átvegye a régensséget. A parlament min­
den valószínűség szerint már holnap össze­
ül.

Bukarest, október 7. Általános a 
részvét Buzdugan régens halála miatt, aki­
nek érdemeiről magasztaló hangon ír a fő­
városi sajtó. A gyászhírre korán reggel 
kitűzték a középületeken a fekete lobogót. 
Maniu miniszterelnök reggeli 9 órára 
rendkívüli minisztertanácsot hívott össze, 
hogy megbeszélje minisztertársaival a par­
lament összehívását és a legsürgősebb 
teendőket.

Az elhunyt régens holttestét ma be 
fogják balzsamozni és a ravatalt áz 
Athenaeum-palota csarnokában állít­

ják fel.
A temetés költségeit az állam viseli. A

kormány fogja megállapítani, hogy mikor 
lesz a temetés, de az bizonyos, hogy a ko­
porsót a Bacau-keriiletben levő Pharaonba 
viszik, mert Buzdugannak az volt a kíván­
sága, hogy családi birtokán övéi mellé te­
messék.

Az Universul is az elhunyt régens em­
lékének szenteli mai vezércikkét, majd 
közli, hogy a kormány széleskörű intézke­
déseket tett a rend fentartására, pedig nem 
kell félni, mert a román nép alkotmány- 
szerető és a mostani megrázkódtatást is 
higgadtan fogja elviselni. A kormány óva­
tossága azokra a híresztelésekre vezethető 
vissza, hogy a szabadelvüpárt fel fogja 
használni az alkalmat, amikor a zavaros­
ban halászhat és alkotmányellenes válsá­
got akar előidézni, sőt

arról is sokat beszéltek, hogy bizo­
nyos elemek vissza akarják hozni 
számkivetésébő! Károly herceget, a 
volt trónörököst, hogy őt tegyék meg 
régensnek és aztán visszaszerezzék 

számára a trónt.
Ezek a puccshirek késztették Maniu mi­
niszterelnököt a legszigorúbb óvintézke­
dések megtételére. Miron Christea pátriár­
kának a másik régensi méltóságról való 
lemondása hírét hivatalosan megcáfolták.

A XXI. országos katolikus nagygyűlést október 
26-27-28-29. napjaira hívták össze Budapestre

Az Országos Katolikus Szövetség 
mint az Országos Katolikus Nagygyű­
lések hivatalos rendezője, ma lelkes fel­
hívással fordult a magyar katolikusok­
hoz. A felhívás szerint az Országos 
Nagygyűlés rendje a következő:

Október 26. szombat: Délután fél 5 
órakor ünnepélyes Vcni Sanete az 
Egyetemi templomban. Mondja Szmrc- 
esányi Lajos v. b. t. t. egri érsek, szent- 
beszédet mond Shvoy Lajos székesfe­
hérvári püspök. Délután 5 órakor Krisz­
tus királyának ünnepe a székesfővárosi 
Vigadóban. Este 8 órakor a Katolikus 
Népszövetség diszgyiilése a Vigadóban.

Október 27.. vasárnap. Reggel 8 és 
fél órakor Cesare Orsenigo érsek, pápai 
mmeius főpapi szentmisét mond a Bel­
városi főplébáma templomban. Délelőtt

A Debrecen- Nyírbátori HÉV képviseletében Bihari Lajos felügyelő adja át a lengyel 
államvasutak megbizottainak a bérbevett vagonokat. A vagonok a lengyel címerrel és a 
lengyel vasút feliratával vannak ellátva. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

10 órakor első nyilvános megnyitó ülés 
a Vigadóban. Beszédet mondanak: Ap- 
ponyi Albert gróf v, b. t. t.. Cesare Or­
senigo pápai mmeius, Glattfelder Gyula 
Csanádi püspök, Klcbelsberg Kimó gróf 
miniszter. Délután 3 órakor szentséges 
körmenet, melyet a Bazilikától az Or­
szágház előtti téren Serédi Jusztinján 
bíboros hercegprímás mond szentbeszé­
det.

Október 28-án, hétfőn. Serédi Juszti­
nján hercegprímás az Örökirnádás tem­
plomban főpapi szentmisét mond. A 
szentmise 8 órakor kezdődik. Az Egye­
temi templomban 8 és 10 órakor Ha­
nauer A. István váci püspök mond fő­
papi szentmisét. Délelőtt 10 órakor 
etikarisztikus gyűlés az Örökimádás- 
ban. Délután 4 órakor második nyilvá­
nos ülés a Vigadóban. Beszédet mond 
Láng János orszgv. képviselő. Húsz 
István tábori püspök. Breyer István se­
gédpüspök.

Október 29-én, kedden. Reggel 9 óra­
kor tedeamos szentmisét mond a Szer­
viták templomában Virág Ferenc me- 
gvéspiispök. Délelőtt 10 órától egyesü­
leti gyűlések. Délután 4 órakor harma­
dik nyilvános gyűlés a Vigadóban. Be­
eidet mondanak Mailatli József gróf 
V. b. t. t.. Vass József miniszter és Se­
téd i 
Este
menet a Vigadótól a szetttecUérthcgvi 
sziklatemplomban.

A nagygyűlés résztvevői az összes 
magyar vasutakon és hajókon féláru 
utazási kedvezményben részesülnek. Az 
igazolvány ára 1 pengő. A nagygyűlés 
nyilvános gyűléseire érvényes tagsági 
és székhelyek "és féláru vasúti utazásra 
érvényes igazolványt az Országos Ka­
tolikus Szövetségnél. Budapest. IV.. Fe­
renciek tere 7. lehet megváltani.

Jusztinján bíboros hercegprímás, 
ó órakor gyertvás könyörgő kör-
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Vasárnap Prohászka-emlékün- 
nepet tart a Szociális Misszió

Társulat

Jól sikerült a csapó­
kerti szüreti mulatság
Vasárnap délután rendezte incur a 

Csapókerti Függetlenségi és 48-as Ol­
vasókör hagyományos szüreti mulatsá­
gát igen nagy érdeklődés mellett. A mu­
latság felvonulással kezdődött, amely­
nek keretében magyar ruhás fiuk és lá­
nyok adtak elő táncokat nagy tetszés 
mellett.. Utána kezdetét vette a tánc 
Hullni Imre közkedvelt zenekarának 
muzsikája mellett és a kora reggeli órá­
kig tartott a legjobb hangulatban.

A mulatságon megjelent úrasszonyok 
és urhölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Szabó Antalné. iíj. 
Szaby Istvánná, Berta Istvánná. Makrai 
Sátidorné, Tóth Istvánná. Bátor! Oábor- 
né, Dömölki Mihályné. özv. Jenéi Sán- 
dorné, özv. Tóth Andrásné. özv. Ko­
vács Ferencné, Dóró La.iosné, Szabó Ká- 
rolyné. özv. Veress Istvánná. László 
Sándorné, Vékony La.iosné. _ Tompák 
Jánosné, Szanyi Sándorné. Ócsay Já­
nosné, Szabó lmréné, Pálíi Józsefné, 
Tóth Mihályné, Szabó Rózsika. Szabó 
Józsefné, Tőkési Jánosné, özv. Tokaji 
Istvánná, Szabó Ferencné. Rácz Béláné, 
Oláh Oáborné, Malatinszky Sándorné, 
Kálmán Mihályné, Horváth Ferencné, 
Kerekes Sándorné. Reiner Aladárné és 
Kerékgyártó Józsefné.

Urlednyok: Bátori Ilonka, Tóth Man­
cika, Szabó Juliska. Dömölki Jucika, 
Balogh Mária. Sipos Rózsika, Kerék­
gyártó Julia, Csontos Mária. Szilágyi 
Emma, Dömölki Bözsike. Veress Giziké 
Kovács Irénke, Vékony Eszter. .láger 
Bözsike, Szanyi Rózsika, Öcsay Bö­
zsike és Mancika. Szabó Rózsika, Tóth 
Iciiku, Tóth Mancika. Szabó Ica. Szabó

NÉZZE MEG
a Nemzeti Képszalon festmé­
nyeit. Piac ucca 44. Díjmentes,

Katóka. Oere Manci. Mészáros Katóka, 
Oláh atóka, Révész Maca. Révész Anikó 
Szirák Manci, Kerekes Juci. Reiner Gi­
zella, Reiner Ilonka, Berta Marica, Csige 
Erzsébet, Móik Manci és Hadházi Ju­
liska.

KEDD, október 8.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05 : Hangverseny. Közreműködik : Vágó 

Boriska (ének), Zipernovszky Fülöpke (he­
gedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

4: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek.
5.10: Szórakoztató zene (zenekari hang­

verseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.
6: Lukinich Imre dr. egyetemi tanár elő­

adása: ,,Magyarország története életrajzok-

6.30: Mit üzen a rádió.
7.15: Radics Béla és cigányzenekarának 

hangversenye.
10.45: A honvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd ze­
neügyi igazgató.

Külföld.
Becs. 11: Z. 4: Hg. 7.30: Hg. Utána: Jb. 
Berlin. 2: G. 4.30: Z. 8: Szinmü előadás. — 

9.30: Hg.
Brunn. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Hg. 10.15: 

Kávéházi zene.
Frankfurt. 1.15: G. 4.15: Hg. 9.15: Közv. 
Hamburg. 4.15: Hg. 5: Dalest. 6.15: Z. 8: 

Szindarabelöadás dialektusban. 10.25: Kz. 
Kassa. 12.30: Z. 5.15: Hg. 8: Közv. 11: H. 
Milánó. 5: Hg. 8.35: Hg.
München. 11.20: G. 2: G. 4.35: E. 7.30: E. 
Nápoly. 5: Z. 9.02: Hg.
Páris. 6.45: Beszélő Újság. 8.20: G. 
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Z. 7.05: 

Kz. 8.20: Hg. 9.05: Közv. 10.15: Z.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4,30: Z. 7.05: Kz. 

8: Hg. 9: Hg. 10.15: Tz.
Róma. 5.30: Z. 9: Opera.
Toulouse. 7: Tz. 8: Hg. 9.15: Hg.
Zágráb. 5.30: Hg 8: E. Utána: Z.

A Szociális Misszió Társulat, amelynek 
egyik életrehívója Székesfehérvár jobb ha­
zába költözött nagynevű püspöke, Prohászka 
Ottokár volt, október hó folyamán ország­
szerte ünnepségeket tart a lánglelkü püspök 
emlékezetére. A debreceni szervezet október 
13-án, vasárnap este 6 órai kezdettel tart 
emlékünnepet, amelyen pompás műsor kere­
tében, előreláthatóan díszes és nagyszámú kö­
zönség jelenlétében hódol a ritka szociális 
érzékkel megáldott nagy főpap emlékezeté­
nek. A rendezőségnek sikerült olyan műsort 
összeállítani, amely méltán kelti fel a leg­
szélesebb körök érdeklődését, előadónak pe­
dig sikerült megnyerni dr. Deák János tábori 
főlelkészt, a jeles képzettségű egyházi írót 
és kiváló szónokot, aki Debrecenben vasárnap 
lép először dobogóra.

A ragyogó műsort stílusosan foglalja ke­
retbe a Szent László Dalegylet, amely Koll- 
wentz Rezső karnagy vezényletével előbb 
Haydn: Krisztus hét szava a kereszten cimü 
oratóriumból a negyedik tételt - Istenem,

Istenem, miért hagytál el engem? — adja elő, 
műsor végén pedig az Ötödik tételt: Szomju- 
hozom! Szavalni fognak Berényi Ágnes és 
Majoros Richárd. Göllner Jánosné zongora­
kísérete mellett Giordani: Óh drága lény... 
és Beethoven: Vezeklés c. zenei költeményét 
dr. Hauser Jánosné adja elő, akinek művészi 
éneke egymaga biztosítéka a zajos sikernek. 
Szerepelni fog még a kitűnő Piribauer Fe­
renc, akinek hegedüjátéka az egész Tiszán­
túlon tagadhatatlanul az első vonalon áll.
Ez alkalommal Piribauer Aranka zongora­
kísérete mellett Beethoven: Sonata op. 24. I. 
és II. tételét adja elő.

A nagy sikerrel biztató előadás pontban 6 
órakor kezdődik a piaristák reálgimnáziumá­
nak dísztermében. Belépődíj nem lesz, mind­
össze azt kérik a közönségtől, hogy a rende­
zés költségeihez való hozzájárulásként szíves­
kedjék a műsort megváltani s némi adomány­
nyal hozzájárulni a Székesfehérvárott létesí­
tendő Prohászka-emlék templom építéséhez.

a SINGER VARRÓGÉPEK 
MélMs A LEGJOBBAK !

— Kifutó fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetik. Hatvan 54.

A szerencse egyszer mindenkire rá­
mosolyoghat, tehát próbálja ki egyszer öi: 
is szerencséjét és vegyen sorsjegyet a 
XXIII. magy. kir. osztálysorsjátékra, 
amely önt egyszerre gazdag emberré te­
heti. A 84.000 sorsjegy közül 42.000 fel­
tétlenül kihuzatik és szerencsés esetben 
egyetlen sorsjeggyel félmillió pengő nyer­
hető. Húzás már október 26-án és 29-én.

Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

A takarékos és helyes gázfőzés be. 
mutatása. A városi világítási vállalat egy­
részt, hogy a gáz fogyasztását, illetve a 
használatát minél szélesebb körben ter­
jessze és azt általánossá tegye, másrészt 
pedig, hogy a közönségnek bemutassa, ho­
gyan kell a gázzal takarékosan bánni, 
hogy a gázszámlák minél alacsonyabbak 
legyenek, hogyan kell a főzést, sütést 
praktikusan és helyesen eszközölni, e hó 
11-én és 12-én a Royal-szálloda nagyter­
mében gázpropaganda bemutatót fog tar­
tani. Ez alkalommal reggel 9 órától déli 
1 óráig és délután 3 órától este 8 óráig a 
Royal-szálloda termében felállított gáz- 
takaréktüzhelyeken bemutatják a főzést, 
sütést s ugyanakkor Budapestről erre az 
alkalomra leérkezett szakfőzönő magyará­
zatokkal fog szolgálni és külön előadásban 
fogja ismertetni mindannap délután 5 óra­
kor, miként kell a gázzal szakszerűen 
bánni és ugyancsak ez alkalommal be fogja 
mutatni, hogyan lehet egész nagy családi 
ebédeket rövid idő alatt pár fillér költség­
gel elkészíteni. Felhívjuk a 11-én és 12-én, 
pénteken és szombaton tartandó ezen be­
mutató sütés, főzés és előadásra főként a 
háziasszonyok figyelmét. Ez alkalommal 
tudatja a világítási vállalat, hogy a gáz- 
bevezetésre a legmesszebbmenő kedvezmé­
nyeket nyújtja. Ott, ahol nincs gázveze­
ték, a háztulajdonosnak csak a felét kell 
megfizetni a gázbevezetésnek és ezt az ősz- 
szeget is 5 év alatt fizetheti le, mig má­
sik felét az illető fogyasztó fizeti meg oly­
képpen, hogy mindaddig havonta köbmé­
terenként 2 fillérrel többet fizet a gázért, 
míg a bevezetés reá eső fele összege ki­
egyenlítve nincsen. Ugyancsak ez alka­
lommal a legmodernebb gáztakaréktüzhe- 
lyek, gázressaudok, autogeyserek stb. ki 
lesznek állítva és ezek is a legkönnyebb 
részletfizetési feltételek mellett kaphatók a 
világítási vállalatnál.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem. a Tiszántúl egyetlen közgazda­
sági hetilapja, vezető helyén behatóan 
foglalkozik a kamara nagyszabású ak-

NÉZZE MEG
a Nemzeti Képizalon festmé­
nyeit. Piac ucca 44 Dijraantes.

dójával, mely a fagykársujtotta Tiszán- , 
túl iparának és kereskedelmének tá­
mogatását sürgeti. Nagy figyelmet fog 
kelteni Gáspár Gyula, a Mezőtúri Kc- 
I esküdő Egyesület titkárának cikke, 
melyben az illegitim fővárosi konkur- 
rciiciy ellen száll síkra és a legmele­
gebben üdvözli a Tiszántúl Ipar és Ke­
reskedelem akcióját. Rendkívül érde­
kes cikkben világit be a lap a tiszán­
túli útépítés kulisszatitkaiba. Közli az
összes tiszántúli versenytárgyalási, 
szállítási, pályázati hirdetményeket, az 
összes munkaalkalmakat, kereseti le­
hetőségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a 
lap minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek, vállalkozónak, üzletember­
nek stb. A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem szerkesztősége és kiadóidva- , 
tala Debrecen, Piac ucca Mi. szám. Ol­
vassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyében. Rendkívül olcsó kiadványa az 
új Közszállitási szabályzat, amely egy 
pengő és ötven fillérért megrendel­
hető.

íí HÍREK <1
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal................................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 -75
Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
Szerkesztőség éjjel....................................18 és 812

— Enyhe idő. A Meteorológiai Intézet je­
lenti október 7-én déli 12 órakor: Hazánk 
időjárásában nincs lényeges változás. A hő­
mérséklet, különösen a keleti részeken, jóval 
meghaladta a 25 fokot. Minimuma egyes he­
lyeken azonban már kisebb erősebb lehűlést 
mutatott. Időprognózis: Nyugaton kissé fel­
hősei)!), de száraz és nappal enyhe idő.

NÉZZE MEG
a Nemzeti Képszalon fcstmé 
nyeit Piac ucca 44. Díjmentes.

— Szerdán délelőtt tárgyalják a Késes 
uccai rablógyilkos bűnügyét. A debreceni tör­
vényszék Jenei Sándor tanácsa szerdán dél­
előtt 9 órakor kezdi meg a tárgyalást Me­
gy esi Károly cipészsegéd bűnügyében, aki 
szállásadónőjét, a Késes ucca 59. számit ház 
tulajdonosát agyonverte és kirabolta. A tár­
gyalást, tekintettel a nagy érdeklődésre, az 
esküdtszéki teremben tartják meg és a tár­
gyalásra szóló belépőjegyek kiosztását a tör­
vényszék elnöki irodája már megkezdte. A 
vádat Kádár István dr. királyi ügyész képvi­
seli, a védelmet Szilágyi Dezső dr. ügyvéd 
látja el.

— Betörés az ékszerészhez. Államaim 
Sándor Hortobágyi ut 12. szám alatt lakó 
aranyműves bejelentette a rendőrségen, hogy 
több értékes holmiját a lakásáról ismeretlen 
tettes ellopta. A nyomozás folyik.

— Okleveles ga/.dász a vádlottak padján. 
Hétfőn délelőtt .lene y Sándor tanácsa tár­
gyalta Sándor Imre okleveles gazdász 
bűnügyét, aki ellen Kurta tett feljelentést 
csalás miatt. Kurta és Sándor a szegedi Csil­
lag börtönben töltötték büntetésüket. A vád­
irat szerint Sándor Kurta János nevében 
pénzt csalt ki annak apjától és a pénzt ma­
gánál tartotta. A tárgyaláson Sándor előadta, 
hogy a pénzkérő levelet egy volt fogli zör 
küldte és a pénzt is ö tartotta meg magá­
nak. A bíróság a tanúkihallgatások után fel­
mentette Sándor Imrét a vád alól.

Tűz az. Ebesen. Balogh János debre­
ceni gazdálkodó ehesi tanyáján hétfőit dél­
után 74 kúp tengeri elégett. A kár 140(1 pengő. 
A tüzeset ügyében a vizsgálat megindult.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac ti. .32.

Eltörte a lábát tornászás közben. Hétfőn 
délután városi ipariskola tori^vterm bvi 
Szerédi Mihály tanuló torn zás közben iobb 
lábát törte. A mentők részesítették első se­
gélyben.

► *1*

Kérelem Debrecen város munka; 
adóihoz. Csoportunk irodája (Csapó | 
u. 15.) különböző munkára és állásra 
jelentkezett hadigondozottjait nyilván­
tartja. Hétfőn délelőtt és csütörtök dél­
után felvilágosítással szolgálunk. Ha­
zafias kötelességet teljesít, aki (hadi­
gondozottnak kenyeret ad azért a mun­
kájáért, amit elvégezni képes. Csoport­
elnökség.

— Jóváhagyták a Népművelési Bi­
zottság szervezetei szabályzatát. I )eb- 
recen város törvényhatósági bizottsága 
januárban megállapította a Népműve­
lési Bizottság szervezetei szabályzatát, 
amit jóváhagyás végett felterjesztett 
a belügyminiszterhez, a közben beér­
kezett felebbezéssel együtt. A belügy­
miniszter most értesítette a várost, 
hogy a szervezeti szabályzatot a fcleb- 
bezés elutasításával jóváhagyta. A 
jóváhagyás megtörténvén, most már 
ki lehet fizetni az előadók 2136 pen­
gős díjazását is.

•— Eljegyzés. Dr. Papp Antal üzlet- 
vezetőséghez beosztott MÁV intéző és 
Vecscy Gitta október 6-án tartották 
eljegyzésüket I lebrecenben.

NÉZZE MEG
a Nemzeti Képszalon festmé­
nyeit Piac ucca 44. Díjmentes.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám.

Nyukosz hirdetmény. Főcsopor­
tunk e hú 8-áu, kedden este <8 órai 
kezdettel bajtársi as összejövetelt tart 
ix Angol Királynő szálloda fehér ter­
mében és kérjük tagjainkat, minél na­
gyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. 'Elnökség.

— Ui szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac ii. 7.

l opás a kirakatajtóról. Klein Mór Csapó 
uccai kereskedő kirakata ajtajára kifüggesz­
tett nihanumüek közül Nagy Juliánná immkás- 
ieány több darabot el akart lopni. Tetten ér­
ték, átadták a rendőrségnek. A nyomozás fo­
lyik, mert az a gyanú, hogy több lopást is 
követett el.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

A hentes szakosztály e hó 9-én, szer­
dán este fél 8 órakor az ipartestületben gyű­
lést tart. Tekintettel arra. hogy ezen a gyű­
lésen a zsír márkázásának kérdése és több 
igen fontos folyó ügy tesz letárgyalva, a ta­
gok teljes számú és pontos megjelenését ez­
úton is k,Tj ,1 sz ,k isztály elnöksége.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.
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Az október hatorliki kegyeleti staféta startja a huszárlaktanya 
zése a nagyerdei célnál.

udvarán és a piarista

»<c *» t®1® »;•

reálgi mnázium első dijat nyert stafétájának beérke- 
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

® *’» •;« «e »> • *» •> e #» «*

O í

Lois Moran a Sarlatán cimü Fox-filmben 
haditanácsot tart az udvarlóival.

(FILM ÉS MOZI.)
»> ♦> ❖ •!< 4* ❖ *!• •> »$• »> •> •;« •> <•

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvíz rendbehozza a gyomor és 
a belek működését s megszabadítja a tes­
tet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

® em v ® .*» • o ő ® ő isi «*»«*;» 9 ***

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Kerti lény képiéi vételeket családi és al­
kalmi csoportfel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészen műterme, Rákóczi n. 35. sz. Te­
lefon 12—IMI.

Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón 
árusítja a legszebb kézimunka dolgokat. 
Széchenyi u. 1.

Ne dobja el használt nyakkendő­
jét, 50 fivérért újjá alakítja Hermann, 
Hatvan jicca 3|.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiőröket.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

„Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

„Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenciniikcreskedé- 
sében.

Bika-nince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai I 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca I 
29. sz. *

— Séta után a Gainbriiius. Tulajdo­
nos: „Muraközv::. Főpinccr: „Róbert“. 
Állandóan cigányzene!

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Speciális gyermcklcnykcpck Ruzicskánál. 
Piac a. 32.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

e
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Agglegény apa
A francia vígjáték imperializmusa meg­

tevőben van, az európai színpadon mindjob­
ban megunt lett a szokvány háromszög s így 
pótlásról kellett gondoskodni. Részint a ma­
gyarok váltották fel a franciákat, a magya­
rok, akik technikában legalább annyira jók, 
mint az egykori mesterek és mert frissebbek, 
néha még újat is tudnak adni, másrészt az 
angolszász humort igyekeznek áthozni a csa­
tornán a szomorú kontinens felvidítasára.

A Csokonai-szinházban hétfőn este bemuta­
tott vígjátékot is ez a felfrissitési áramlat 
hozta el magával s ha nem is lehet azt állí­
tani, hogy az Agglegény apa valami különös 
értéket jelent, sót kétségbe lehet vonni azt is, 
hogy egyáltalán jelent valami értéket, mégis 
frissen hat, mert más, mint amivel eddig táp­
lálták a nem nagy igényű közönséget. Carpen­
ter darabja ugyanis nem vígjáték, nem sok 
köze van ehhez az előkelő műfajhoz, nem 
igen van benne az igazi vígjáték keserű finto­
rából : az Agglegény apa egyszerűen bohózat. 
Bohózat, amelyben az ügyes helyzetkomikum 
sekélyes optimizmusban van feleresztve, de 
nem ügyetlen bohózat: vannak ötletei, ha eze­
ket meglehetősen brutálisan plaszirozza is, 
vidámsága nem erőltetett s bár a helyzeteken 
érzik a kiagyaltság, mégis mulatságosak, ele­
venek és van benne valami halvány szatirikus 
íz is, ami csak javára válik. A figurák jó- 
szemű karrikirozóra vallanak, olyan karriki- 
rozóra, akinek csúfolódó hajlandósága elég 
erős, csakhogy: ha a fiatal balkézi lemenő ág 
társadalmi helyzetéhez és műveltségi fokához 
megfelelő is a különben íiilkarcoló jassznyelv, 
az aligha hihető, hogy jobb angol főúri kö­
reinkben különös szeretettel használnák az 
angyalföldi szlenget.

A Csokonai-szinház előadása megfelelő, a 
rendező Thuróczy Gyula erős kézzel fogta 
össze az együttest s ha az egyelőre még nem 
teljesen kiegyensúlyozott, mégis fiatal, lendii 
letes, jó átütő erővel. A rendezés értékei kü­
lönösen a második-harmadik felvonásban ér­
vényesülnek, itt a tempó lüktetőén eleven s 
az egésznek megvan a szilaj, vidám frissesége, 
forgatagos hóbortossága. Az első felvonás 
kevésbbé sikerült: meglehetősen nehézkes, 
talán a gyatra technikai felszerelés miatt, 
amivel a színpad alá tudna támasztani a szét­
tagolt cselekményt s a színpadi képek is za­
varosak, szegényesek és stílustalanok.

Az együttes élén Thuróczy Gyula ad ki­
emelkedő teljesítményt. A kitűnő színész 
pompásan hazatalált: annyi morozus kedves­
ség, erős. száraz humor, szívbéli melegség 
van benne, hogy a figurát az egész darab 
fölé tudta növeszteni; beszéde esemény- 
magyarazóan fordulatos és akciói elvezetés 
biztossággal végrehajtottak. Sulyok Mária 
erős ígéret: szép beszédű, kedves egyéniségű 
színésznő, sok gamine-os bajossággal es vi- 
dámító temperamentummal, ha egyelőre még

nem is tudja teljes biztossággal kifejezni ma­
gát és egy-egy színe kissé elnagyolt is. Bálint 
György inkább a lágy lira felé hajlik, de 
Geoffrcyja igy is figyelemreméltó intelligen­
ciával, szép mértéktartással és kellemes köz­
vetlenséggel megformált figura, annak elle­
nére, hogy teljes kitöltéséhez keményebb 
szövésű egyéniség szükséges. Ditrói Ica fi­
nom lányalakja illúziót keltő; Latzkó József 
kifejező ereje egyelőre még nem áll egyenlő 
arányban a fantáziájával; Halassyné humora 
most is hat és egy-egy jó figurát ad a jól 
fejlődő Fábián János, Takács Oszkár és T u- 
boly Lujza, (bl)

TÁBORNOK.
Vasárnap este Zilahy Lajos Tábornok-ál 

újította lel a Csokonai-szinház, talán még a 
tavalyinál is jobb előadásban. Hiszen a ta­
valyi együttes legnagyobb rését sikeresen 
tömte be Ihtrói Ica, aki Juditot bensőséges 
liraisájgal formálta meg, amire elődje aki 
nyilván maga is csodálkozhatott, mely téve­
désből kerülhetett a Csokonai-szinház szín­
padain nem volt képes. László Gyula fő­
orvosa igen jó és Bálint Kovponaija is tiszta 
figura. A régiek Kardoss Gézával az élű 
kön a regi jók.

Vajai W. Magda újra a Csokonai-szin­
ház tagja? A Csokonai-szinház direkciója, 
hir szerint, visszaszerződtette Vajai W. 
Magdát, aki a tavalyi szezonban egy ve­
zető szerephez jutott a Csokonai szinház 
színpadán: Zilahy Lajos Tábornokában 
lépett fel Judit szerepében.

MŰSOR:
HÉTFŐ: Agglegény apa. Bemutató. Bérlet: 

A) 2.
KEDD: Agglegény apa. Bérlet: B) 2. 
SZERDA délután: Cigánybáró. Ifjúsági elő­

adás délután 3 órakor.
S/KKUA t:i Agglegény apa. Bérlet: C) 2. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 oiakor: Cigánybáró. 

Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Agglegény apa. Bérlet: 

D) 2.
PÉNTEK: Orfeusz a pokolban. Kept iz. 
SZOM BA 1 Orteus/ a pokolban.

A színházi iroda hírei
Agglegény apu előadásai hétfőn A), kedden 

I ). szí rdán C és csütörtökön I >) bérletben. 
Sajtó és közönség egyaránt szívesen fogadta 
l’iidapcsten ezt a kitűnő angol vígjátékot, mely 
,:/ ötletes mesvs/ö\ésvii kivid finom tónusával 
és mulatságos fordulataival egy mimlcnképcn 
kellemes színházi estével ajándékozza meg *• 
s/'mh:'-/: Tig.uót. A bnd.ua ó Mag' nr Szinház

Szívesen nyújtunk tájékoztatást a MR UPZIMUNUA DIVAT .IÁ­
RÓL, mely különösen FÜGGÖNYÖKBEN eltér a regitől.

Kerékgyártó Kézimunka Ipar
s zcntAnnaucca 6. szám a la t t, _______

7

mostani debreceni premierje < sszecsik a hu­
sii '.eltiíit '-sal. A ' i.j ve on első prózai 

'! " 'is.'.: .i.i > "! huróezy Gyula rende-
Á"> • e. hun k.-s 0.11 j drámai eg;, fit les es 
Lv siker ia Debrecenben sem maradhat el. 
\ A. a Ain veieu t a rendező Tini­
nk/v alakítja derűs Ivóiéi \ ével és a szint*. • 
vés, el ezerre t> e all virtuozitással rv>- 
.. i ■ ' ír kit V. n\-ki. kellette -vv.k Má­

ria egy pompás s/e -o; h.n \ai >s i-.g.il motorja 
. el » Váviulc, tv:n: v: .»ovdama és közvti:it 

.iá.é'uH (iUeráv.tl. N : és íá / inte sikere van 
én A Icának egy ! éios leúnxka szerei élien.

• . ! , I 1 '
é.i i.'u rész.-sei még nagyszerű szereplésükkel 

'• v.glegény ara őszinte sikerének.
Cigánybáró. Az e heti if in sági rendkívül ol­

csó hely áru előadások során a színháznyitó 
előadásom tomboló sikert aratott Cigánybárót 
hozza szilire a szinház az esti előadások ra- 
:yogó szereposztásában K. V'oitli Ilonka opera­
énekesig) vcmlégieHéptével. Legdrágább hely 
1.60 fillér. Az i itiság által ki nem váltott je­
gyek kaphatók a színházi pénztárnál. Mindkét 
nap sz.; elán és csiitörtökön a Cigánybáró elő­
adásai pontosan 3 órakor kezdődnek.

Orfeusz a pokolbeli. Az örökszép zenéi ti 
klasszikus operetteknek kultuszát ebben a sze­
zonban fokozatosan ápolni kiváltja a szinház, 
amiben nagy erősségére a vidék legkiválóbb 
aekes eg\fittesére támaszkodik. A sok és 

oagy hangot igénylő Oííenbach daljáték elő­
adásán nemcsak az operett, hanem egy-két 
tag kivételével a teljes társulat sorompóba lép 
és ismét hatalmas sié.i fogja kísérni a telje­
seit nijászervezett pompás kórus művészi mun­
káját is. A remek zenéiii Orfeusz pénteken és 
szombaton hérletsziinethen kerül szilire.

HŐSI IW"*^***

i ni:S PAPRIKA - Moss szenzációs sikerű 
erdukfeszitö filmregénye könyvalakhan 2 kö­
tetben kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvekercskedésében, Ferenc József ut 34. 
szám.

II rónia
Kedd. Október 8.
Kel ultrákéin! l'gy előadásban!

A KIS GRÓF
LA császárváros fénykora és a béke életképe) 

Mosoly és könny története 7 felvonásban. 
Főszereplők; Liane Haid és Albert Daniig. 

Megelőzi :
I.FANYRABLÓ 
(Mexikói vér)

Kalandos regény 7 felvonásban. 
Főszereplők: Fred Thomson és a Csodalova 

Silver King.

Vigszinh A z
Kedd. Október 8.
Két attrakció! Egy előadásban!

A BROADWAY ANGYALA 
(Az erény és a hűn örök küzdelme) 

kársa da Imi dráma a newyorki életből 7 ich.
I »»szereplők: Vdrkonyi Mihály és l.eatriee Jny. 

Megelőzi:
A POKOLKFRFK 

(Lgy lokomotív regénye) 
l 'iszereplők: William Boyd és Jabyna Bohron.

ligyehneztelés! Október s-tól, 
n'»adások kezdete; o és 8 órako

keddtől az

.1 önnek szerdától Vígszínházban: Csak fel­
nőtteknek! Londoni éjszakák (A világváros 
lertöjének képe) Bűnügyi dráma 8 felvonásban, 
.lack Trevervor, Madel Faulton és Szöreghy 
t i> tikival, megelőzi: Telemrehivás (Társadalmi 
dráma). Dorothy Revier, Hollywood legszebb 
í 'S/onya és Tom Moore. I rániéban. Óceán pa­

rancsa (Dráma tengeren) Jaqueline Fogan. 
\ királyok királya főszereplője és Richard Ár­
un. .Megelőzi: Divatőrület (Mire vezet a Kó­

bor i ) Mai tárasdalmi életkép Claire Windson- 
nal.

.lón! Ludwig Wolf-nak vihigliirii regénye. 
Bessel doktor feltámadása. Igaz történet egy 
rémet hadifogoly elbeszélése nyomán.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

KFT TEN A 1.FJTÖN 
\ ilágvárosi történet 7 felvonásban. 
Norma Shearer és Gweu i.ee-vel és

A SÁTÁN LFGfiNYF!
Vadnyi!gáti történet ó felvonásban Tirn Mc.- 
l.»val é' a Debreceni Dalosverseny összes 

felvétele.
Fh»adások: (> é< 8 órakor.
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4z október hatodiki kegyeleti staféta. Halról jobbra: 1. Dr. Miileket Rezső egyetemi tanár a start előtt megkoszorúzza a huszárlaktanya udvarán levő emlékoszlopot. 2. Ady La­
jos tankerületi főigazgató a célnál a 39-esek hősi emlékét koszorúzza meg. 3. A staféták beérkezésük sorrendjében teszik le a koszorút a 39-es hősök nagyerdei emlékoszloná

•*•*•*•*•*•*•*•*•*•❖«* m*m*m*m%m%m*m*m*m**% •>«><•#«»««»««!>«<» *«r4«a>4<a»

agyerdei emlékoszlopára. 
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

A piarista reálgimnázium csapata legyőzte 
a DEAC-ot a kegyeleti stafétában

Október 6-án egy idő óta az ország 
minden városában lezajlik az úgynevezett 
kegyeleti staféta. Iskolák, társadalmi egye­
sületek, katonai alakulatok legjobbjai ve­
szik fel a versenyt egymással, hogy a győ­
zelmes beérkezés után a hősök emlék­
művére helyezzék a babérkoszorút, mint a 
múlttal szemben kijáró köteles adót.

A debreceni ünnepély a huszárlaktanyá­
nál kezdődött, hol dr. Milleker Rezső 
egyetemi tanár helyezett koszorút az el­
esett huszárok emlékszobrára a Magyar 
Atlétikai Szövetség keleti kerülete nevé­
ben. Aztán kezdetét vette a verseny, mely­
nek finise a másik hősi emlékműnél, a 
nagyerdei 39-es emlékszobornál volt.

A nagyerdei szobornál óriási volt az ér­
deklődés. Magasrangú tisztek, civilek, 
leventealakulatok, férfiak, nők vegyesen 
állták körül a szobrot. A rendőrség is tel­
jes számban kivonult dr. Ghiczy Tihamér- 
ral, Lám Sándorral és Ságy Lajossal az 
élén. A katonaság is képviseltette magát 
minden csapattestől. Féltizenkettőkor jött 
ki a vegyesdandár parancsnok, vitéz Si- 
poss Árpád altábornagy.

Halk moraj kisérte a piarista reálgimná­
zium és a EAC stafétáinak versenyét. Vé­
gül is jó néhány méterrel a piarista reál- 
gimnázium stafétája szakítja el a finis fo­
nalát nagy éljenzés közepette. Aztán sor­
ján jönnek a többiek. A beérkezés szerint 
a verseny eredménye a következő:

’■ Piarista reálgimnázium.
2. DEAC.
3. Ref. főgimn. A) csapata.
4. 11-es honv. gyalogezred.
5. DVSC.
6. DTE A) csapata.
7. Ref. tanítóképző.
8. Fazekas főreáliskola.
9. Debreceni rendőrség,

10. Kerületi vámőrség.
11. DTE B) csapata.
12. DKASE.

13. Ref. főgimn. B) csapata.
14. Tüzér-osztály.
15. MÁV Levente.
16. Kereskedő levente.
17. Fa- és fémipari szakiskola.
18. Iparos levente.
19. Vonatosztály.
20. Társulati polgári iskola,
21. Halápi levente.
22. Pallagi Levente Egyesület.
23. DMTE.
A beérkezés szerint az emlékmű előtt 

álltak fel a versenyzők és kezdetét vette 
az ünnepély a Himnusszal, amit a 11. 
honv. gyalogezred zenekara játszott el. 
Himnusz után Ady Lajos tankerületi fő­
igazgató vette kézbe a MASz keleti kerü­
letének koszorúját és mondotta el magas 
szárnyalásu, szónoki szépségekben gazdag 
beszédét. Ezután elhelyezte a koszorút az 
emlékművön.

A lelkes beszédet nagy tetszéssel ünne­
pelte a közönség. Majd besztercebányai 
Klein László tábornok tette le a 39-es baj­
társi egyesület nevében a hála koszorúját 
az ezred emlékművére. A sok versenyző 
között felvonult a maga koszorújával a 
halápi leventék mezítlábas, jókötésü stafé­
tája is és messze hangzó szóval mondotta 
el a mondókáját.

— A hazáért élünk és halunk. A halápi 
leventék nevében helyezem el e koszorút.

A díjakat Ady Lajos tankerületi főigaz­
gató osztotta ki a következő sorrendben.

A társadalmi sportegyesületek közül:
1. DEAC. 2. DVSC. 3. DTE.

Középiskolák közül: 1. Piarista reál-
gimnázium. 2. Ref. főgimn. 3. Ref. tanító­
képző.

Katonai alakulatok közül: 1. A 11.
honv. gyalogezred. 2. Debreceni áll. rend­
őrség. 3. Vonatosztály.

Levente egyesületek: 1. MÁV levente.
2. Kereskedő levente. 3. Fa- és fémipari 
szakiskola.

. . s.. jj "

uios-esik FHe t I I" ■ . ' Bosko Mihály főfelügyelő, a staféta végén Urban-
cs.k Ede felügyelő es M.kola Mihály felügyelőhelyettes állanak.

I (A Debreceni Független Újság felvétele.)

A staféta pompás megrendezéséért 
Zsákay József rendőrkapitányt és Vizely 
Kálmánt, a MASz keleti kerületének elő­
adóját illeti osztatlan elismerés.

latban Becsből fedezővásárlások érkez­
tek.

ATTILA BOCSKAY 5:1 (2:0).
Túlságosan barátságos jellegű mérkő­

zést játszott a két csapat, amely közül 
ezúttal az Attilának sikerült a győzelmet 
megszerezni. A játék nagyon szép volt és 
különösen a Bocskay csatársorának akciói 
arattak nagy tetszést. Amíg azonban az 
Attila védelmében Szemző kapus remek 
védéseket produkált, addig a hosszú pi­
henő után először játszó Hübner egészen 
könnyű labdákat engedett be és ezáltal ér­
demtelenül nagy gólarányú győzelemhez 
segítette a miskolciakat. A Bocskay külön­
ben Budai, Fejér dr., Sághy és Markos 
helyén tartalékokkal állt ki, amely körül­
mény sokat levon az Attila győzelmének 
értékéből. Az Attila góljait Pasztrovits 
(3), Pimpi s Opata lőtték, mig a Bocskay 
gólszerzője Zemler volt.

MAGYARORSZÁG AUSZTRIA
2:1 (1:0).

A két ország válogatott csapatainak 
mérkőzése a favorit magyarok győzelmé­
vel végződött. A játék helyenként igen 
szép volt, de a magyar csatársor jobb- 
szárnya gyengén szerepelt és az irányító 
munkát elvégezni képtelen Auer megbéní­
totta az egész csatársor akcióképességét. 
Markosnak semmi sem sikerült, mert az 
osztrák half nagyon vigyázott rá és ez 
annyira idegesítette, hogy még a tiszta 
helyzeteket sem tudta megjátszani. A ma­
gyar védelem és halfsor végig kitünően 
dolgozott.

A vezető gólt Takács lőtte már a 11-ik 
percben, mig a második gólt a II. félidő 
6. percében Auer szerezte. Az osztrákok
egyetlen gólja a játék vége felé Obitz hi­
bájából született meg.

Magyar II. liga Osztrák II. liga 3:1 
(1:1). A végig fölényesen játszó magyar 
csapat csak a finisben tudott győzni a 
szívósan védekező osztrákok ellen. A ma­
gyarok góljait a szombathelyi Szladovits 
lőtte.

DEAC TMOVE 2:0 (2:0). A vasár­
nap egyetlen bajnoki mérkőzésén a DEAC 
csapata biztosan győzte le a gyenge tö­
rökszentmiklósi csapatot. Góllövők: Ná- 
nássy III. és Moldován.

A határidő rozs 30—40 fillérrel drá­
gít. mig a májusi tengerinél 30 fillér 
volt az, áremelkedés.

Ilahírídöiizlet; Búza > Október 22.50, 
zárlat 22.57—58, március 24.70. zárlat 
24.94—95, május 25.42, zárlat 25.70—72. 
Rozs: Március 19.10, zárlat 19.28—29. 
Tengeri: Május 17,82, zárlat 18.02—04.

KészArmizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.60—22.85, 78 kg 
22.70—23.55, 79 kg 23.15—23.40, 80 kg 
23.30—23.55. ftiszai 77 kg 21.95—22.20 
78 kg .2 0—22.40, 79 kg 22.40—22.50, 
80 kg 22.45—22.60, íciérmcgyei 77 kg 
21.55 22.00, 78 kg 21.90—22.25, 79 kg 
22.25—22.40, 80 kg 22.35—22.50, d'tuli, 
pestmegyei 77 kg 21.55—22.00. 78 kg 
21.90- 22.25, 79 kg 22.25 -22.40, 80 kg 
22.35—22.50. Rozs: pestv. 16,45—16.65. 
tűk. árpa I. 15.75- 16.50, lak. árpa II. 
05.25- -15.75, felsőm, sörárpa 20.00— 
21 50, egyéb sörárpa 17.50—19 00, köles 
11.00 12.00, repce 51.00—53.00. egyéb 
tengeri 18.50 19.00, zab I. 15.00- 15.51)
zab II. 13.75—14.00, korpa 11.00- 11.50, 
Jucernamag 110—130. lóheréimig 90 
100, nagy arankás 70—80.

Ferencvárosi sertés vásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottak 4850 darab sertést. Eladtak élő­
súlyban könnyű sertést 122—136, köze­
pe6® 136—142, nehéz sertést 142—148 
fillérért. Az irányzat lanyha volt.

27614—1929. íj.

Lényegesen emelkedtek a gabonaárak.

A legutóbbi minisztertanácson tudva­
levőén bejelentés történt arra nézve, 
hogy azokon a piacokon, ahol különö­
sen nagy mértékben jelentkezik az 
uzsora, a meglő' ö szervek utján és a 
gabona kereskedelem bekapcsolásával 
vásárlásokat teljesítsenek a föklmivvlés- 
i'g■' i minisztérium felügyelete és ellen­
őrzése mellett.

A gabonatőzsdére már két nap óta 
evk. nick jelentések arról, hogy egyes 
vidéki állomásokon már meg is indul­
tak ezek a hivatalos vásárlások. A 
készáruvásáron a búza 60. i rozs -ín a 

eh pedig 25 fillérrel volt drágább, 
l ’gyanúsak lényeges áremelkedések 
voltak körülbelül 60 70 filléres árke­
retben a határidőbuzánál is. Különösen 
a márciusi határidőlmzára volt sok vevő. 
amit azzal hoztak összefüggésbe, hogy 
a Bodenkreditanstalt esetével kapcso­

ld I R D E T M É N Y.
A törvényhatósági bizottságok újjá­

alakítása időpontjának megállapítása 
‘tárgyában kelt 3909—1929. elit. számú 
m. ki r. belügyminiszteri körrendelet 
alapján közhírré teszem, hogy a tör­
vényhatósági bizottság legtöbb adófi­
zetők közül választandó tagjainak vá­
lasztása 1929, évi október hó 18-án, az 
összes választók közül választandó ta­
gok választása pedig 1929. évi október 
hó 27-én fog megtörténni, azokat pedig, 
akik érdekképviselet elmén lesznek a 
törvényhatóság tagjaivá, az összes vá­
lasztók köztiI történt választás megtar­
tása után, de legkésőbb 1929 évi. no­
vember hó 10-ig bezárólag kell meg­
választani.

Debrecen, 1929. október 7.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

26867- 1929. 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
lakás bárhi adására.

A Deák Ferenc u. 19. szám alatti 3 
szollás lakásnak 1929. november 1-től 
kezdődő két évre leendő bérbeadására 
nyilvános szóbeli árverést hirdetek útó­
njaidat kizárásával.

Az árverés ideje f. évi október hó 11. 
'élitek d. e. 9 óra. helye pedig a város­
háza tanácsterme.

A kikéit isi árat is feltüntető részle­
tes feltételek városháza I. e. 35. sz. a. 
hivatalos helyiségben lehet megtekin­
teni a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1929. évi októbr hó 4.
Polgármester.

’1



1929 október 8.
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FBCMGUnU ”ST
a teljesen újjáalakított és fényesen berendezett

MARGIT
aggat' samyEr w*

mm m

modern egészségügyi követelmények szerint újjáépített helyiségeiben

október 6-tól október 12-ig.
Vasárnap reggeltől szombat estig a Margit fürdő igazgatósága módot Írván nyújtani Debrecen 
viu-.m és kórnyeke minden lakosa szamára, ho»y a Margit fürdő gvöimhm uj berendezését 
megtekinthesse és ez alka’ómmal a gőzfürdői férfiak es nők réggé’ ti őrt ró' megszakítás nélkül 
este 7 óráig egészen c-ekóJy díj ellenében használhassa. —' Ezen propaganda héten

r XLLER
. mt

arflí 3b' 1' w® e*!€Í «3» ■ § or

A villamos kocsikban váltott oda- és visszautazásra is érvéine< gőzfürdő jegy ezen a
propaganda héten csak_ HA i VAN fillérbe kerül. — Kiszolgálás* dij TIZ~FíLLcR, 

masszírozás 112 FILLÉR, tyukszemvágás TÍZ fnLLÉR.

FIGYELEM ? Csak október 6 tó! október 12 ig tart ez a

propaganda liét!
Október 13-ikától ú rendes árak lépnek újból éleibe!

1
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Nyilt-tér.*)
FIGYELJEN IDE!!!

Uj árak!!! RADÓ SELYEMÜZLETÉ­
BEN, Széchenyi u. 11., az udvarban.
Mintás japán selyem......................P 3.30
Mintás crepe de chine...................P 5.50
Mintás nyers selyem ............... P 3.50
Meteor, prima crepe de chine . . P 10.40
Tiflisz különlegesség..................P 12.50
Crepszatcn különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek ........................ P 2.40
150 cm. széles kabát szövet már P 5.
100 cm. gyapjú kascha................ P 2.40
Mintázott cord bársony................ P 3.80
Sima cord bársony .....................P 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek, csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam!! !

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

1929 október 8.

•• ír

(20—30 éves), ki a vendéglői 
konyhát érti, házi és vendég­
lői teendőkben jártas, azonnali 
belépésre felvesz Sinka János 
vendéglős, Erzsébet ucca 43.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ÁLTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 6. sz.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

c2 *0

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
porosz szén

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc .lóz of ut 18/n. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

Amatőrképek
gondos kidolgozását, hívását, 

művészi nagyítását 
vállalom

Perczei Miklós
fényképészmester

Szánt Anna ucca 10

gyapjúszövet 
Kitűnő szabás 

Meglepő olcsó ár
jellemzik

férfi- és fiuruháit.
Nagy választék, Külön elsőrendű méretosztály.
Piac u. 1. (Hatvan u. sarok)

FALUSY KAROLY
POLGÁRI ÉS KATONAI CIPÉSZ

MAGYARORSZÁG EZÜSTKOSZORUS MESTERE
n m. kir. G-lk honvéd vegyesdandár 
tisztikarának vol! szerződéses szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41
Tiszturaknak, önkéntese knek, gazdá- 
szoknak stb különféle első rendű ARANY ÉREM

angol csizmák készen is kaphatók és megrendelhetők.

Príma száraz. Mkk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikban szállj unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

p ♦> <Oé ♦!♦ O • *1* • flP ♦> 4P »'*'

Som ssy László Csapó u. 4. Emelet
Kitűnő szabású férfiingek 
Férfi és női harisnya
Igen olcsó árak!

<!» ♦><

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 
^ s* -y ^ ^ Nézze az áraimat!
' i Lgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16"
*2
v 3'^

Ugyanaz uégylángu 
Ugyanaz ötlángu—

pengő 
—- 24 — pengő 
— 42 — pengő

Nagy választék!

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
~7~ EJ

minden szín és kivitelben
c

Debrecen, Piac ucca 14

M. kir. Tisza István tudomány egyetem* 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

! Bsbrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon s,pal 11-85.
■ w. wbu .xavmu

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár-
ban csokis Dumán 30 eve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Domán posztóüzlet
Csapó ucca 4.

Kölcsönöket
hosszú lejáratú (amortizáliós) 35 
évi időre 7 és </,,% kamat alanor 
6. váltóra félévenkénti kamaU'ize 
léssel leggyorsabban folyósitta

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-76.

Ila valódi takarékoszágot akar, úgy ke-
ET Schimmer Mórnét
ahol már 8 pengőtől egy ízléses, jó ka­
lapot vehet. Nagy választéki
Piac ucca 2, Nagytemplommal szemben.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

cement, oltott mész, la tégla, legjobb mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜL*.P IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Szőrmebundát, szücsárul
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Kőváry 
szűcsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

Gserépliályháli
HarJmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választŐKban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 566. SZÁM
Cser6|ik6tyhák átrakását, tisztítását jutányosán 

vállalom.

JSélkulöxheieilen
minden KóxJtlrJáshan

SINGER
VARROGER

MINDENT VARR STOPPOL É5 HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi résztelek
Singer varrógép részv. társ. 

DEBRhXf N. PIAC U. 79.

Butorhiállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruház
Ref, püspöki palota, Hatvan-u. 1

aban



■ifckl

1929 október 8.

11
EOT A PRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FIM Én 
is EGYSZF.HRE KÉT REGGELI LAP:' A \ j ,,NI 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FII.MII VVS 
OABB BETOVKL SZEDETT SZAVAK IIIT, VN SZ V 
M1TTATNAK. — ÜZLETI IIIMHETESRE »(, rA
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ T I • KOSON

APi-.mimni 
1 xi.un K ma:
•/.ÁM, li ó|

111 1A -.‘/AlMll l-ClU;5 1‘LNZIÁllÁNÁL

H

í . Egy
háron-szobás fürdőszobás la- 

I kas azonnal kiadó. Értckcz- 
Férjhezmennének ■ • bÜac u- d 6. Steaunál.

testihibás gazdalány négy- ; 7798 b
vcnholdas tanyásbirtokkal, •
iskolázott gazdalány száz- ! egy „aKy vnaeos uceára 
nyolcvenholdassal, árvalány ; nyíló pince helyileg bármily

célra. Széchenyi ucca 57.

Kiadó
I minden kényelemmel ellá- ., 
tott modern úri lakás. Erdő- Ibcr

Kiadó
nagy világos

húszezer pengővel, iparos­
lány tizenötezerrel, özvegy­
asszonyok huszonöt s nyolc­
vanezer pengő értékekkel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza.

7777—b
Házasságokat 

biztos, gyors eredmén 
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az 
varban. Több jó parti 
jegyezve állandóan. 77

Nősülne

későbbi örökség m 
tátik. Leveleket , 
címre a Független 
hoz. 7781

Nősülés

34 éves izr.

sülés” cimre. 7782

________  __ 4717-b
Csinosan

bútorozott szoba esetleg
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 7787 b

"-.esEsaaEm
I Kiadó

2 szoba, konyha, speiz októ- 
, r , . :r 15-re. Böszörményi ut

kul sz- a- Ertekebhetni 79. 4594 1,délután 3 5-ig. 4699 d | ------------------------------ -
-------- —,-------------- i Modern

, .. ... Állomás bútorozott szoba kiadó, 30
közelében bútorozott uccai j P. özv. Kéky Sándorné, Bu 
szoba ciado. Wesselényi 1 dal

la.

Benősülne
fiatal keresztény kére 
bármilyen szakmába, 
tes, korcsma vagy ü 
vidékre is. Leveleket

7783-
Lővinger Sámuel 

Kaba, házasságokat ki 
tit, megbízásokat elfogad.

7723-
Borsodi

urileány tizenhatéves, fé 
hez menne száz hold fö 
del alföldi földbirtokoshi 
Leveleket „Csalódott” j< 
gére a kiadóhivatalba.

4523-
Házasság.

bér nősülne vagy ben ősi 
ne. Lehetőleg fényképpel c 
látott leveleket a kiadói 
„24 év” jeligére. 7755-

Modern
háromszobás uccai lakás

11 12 óra
11. 22.

között.
7833

Különbé járatú
Parkettes szépen butorozc 
szoba Kossuth ucca elej 
egy vagy két urnák kiad 
Cim Független Újságnál.

7850
Uccai

elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált férc; 
mentes szoba kiadó. Li 
rántffy u. 42., balra. 2644-

konyha 
azonnalra 
u. 40.

Szoba,
és melli 
kiadó.

7834
CSINOSAN

adó. Cim a 
get len Ujsá| 
ban.

Egy

rozva is kiadó azonnal. Se 
bes ucca 7. Kéky villa. Vas 
ablakok, vas viztartálj
ugyanott eladó. 4552—b mesternél

Szép
el két szoba, konyha azonnalra
_ kiadó. Miklós ucca 35. sz.
d- 7768—b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he- 
lyén központi fűtéssel no- 

0, vember 1-re kiadó. Felvilá- 
és gositás Piac ucca 34. szám, 
n- tönyvkereskedésben. 6906d

Egy
»“ szép szoba, konyha, fáska- 
b mara, sertésól Jánosi ucca 

11. alatt azonnal kiadó. Ér- 
>b tekezni Jánosi ucca 3. szám 
2- alatt, Szentessy urnái, 
et 4693—c
3" Kiadó

lakás és bútorozott szoba. 
Péterfia 56. 7767—c

01 NÉGYSZOBÁS
úri lakás mellékhelyiségek- 

c kel olcsó áron kiadó. Mcg- 
tekinthető Scstakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapíis.

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la- 

c kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 

j_ kiadó. — Értekezhetni: 
j. Piac ucca 34., könyvkeres- 
z kedésben. 5493—d
*" Kiadó

két szép uccai szoba előszo- 
’ bával. konyhával, parkos ud-. 

varral októberre. Kölcsey u. ! 
3. 4472 -b §

Bútorozott
szoba ellátással vagy kony- 
ha használattal, három szo- 

^ bás lakás nagy telekkel ki- 
- adó. Huszár ucca 13. 4531b

1 Udvari
1 nagy tiszta szoba fáskama­

rával azonnalra kiadó. Patai 
u. 12. 4520 d

-

Teljesen
a különálló szépen bútorozott 
a szoba kiadó. Monti (Ma­

goss) ucca 9. 4516—b
Kossuth ucca

55. alatt háromszobás lakás 
• kiadó. Értekezni az üzlet­

ben. 7812 b
” Kiadó

irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezni: 
Alföldi Takarékpénztárnál. 
Piac ucca 16. 7816 b

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szó- 1 
ha kiadó. Varga u. 45.

4694-b. 1
Piac uccán

főpostával szemben elegáns I 
bútorozott lakás két urnák s 
október 15-re kiadó. Cim a 1 
kiadóban. 7829—c 1

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — n 
Bund! u. 15., Il-ik lakás. 1

7587—d a
Négyszobás

urilakás Kossuth u. 39. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet ház- f

! ucca 111. szám, a kapu mel 
, lett értekezhetni a tulajdo­

nossal. 7730 -c
Elhalálozás

folytén kiadó jómenetelü vi­
déki orvosi rendelő. Érte­
kezni Magoss' György tér 
27., jobboldali lakás. 4474-c

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba kiadó. Bika bérház, — 
moziudvar, félemelet 6.

4675—b

Ézsaiás ucca. Kéky-vil-

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 szobás parkettes uj villa­
lakás, fürdőszobával, felső­
konyhával, gáztűzhellyel, 
cserépkályhákkal azonnal 
vagy novemberre kiadó. Ér­
tekezni Hungária palota, 
földszint 1. ajtó, ügyvédi 
irodában. Telefon 125.

7736—c
Ügyvédi

irodának, orvosi rendelőnek 
kiválóan alkalmas 3 szobás 
uccai lakás Piac u. 64. alatt 
kiadó. Értekezni Piac ucca 
71., ügyvédi iroda. 7745-d

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyíló szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409 c
Kétszobás

lakás mellékhelyiségekkel — 
kiadó. Vendég u. 38. 4476c

2663
Szép

nagy szoba konyhával vagy 
anélkül azonnal kiadó. Buj­
dosó ucca 25. 2662 a

Elegánsan
bútorozott alkovos uccai 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba 
használattal 15-ére kiadó. — 
Engelné, Széchenyi u. 42.

7843—a
Különbejáratu

szépen bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca. 44. sz. 
Ráthné. 7841—a

Központi fűtéssel
ellátott bútorozott szoba ki­
adó. Arany János 54., föld­
szint 2. 7836—a

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Arany 
János u. 2., II. 9. 7839—c

Kiadó
két szoba, konyha. Nyíl uc­
ca 88. Értekezni a harmadik 
ajtónál. 7833 b

Egy
uccai bútorozott szoba 
adó október 15-re. 
ucca 54.

ki-

N< :,y szoba
és mellékhelyiségekből 
uccai lakás november 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca IT. :. alatt. 2684

Károm szobás 
modern uccai parkettes

3. 4468

Különbejáratu

rdsmarty u.
Háromszobás 

lakás azonnalra kiadó. Ki 
suth ucca 5. 4437-

Uccai

Csapó ucca 55. 4524
Egy

szobás lakás konyhakert 
kiadó. Széchenyi ut 13.

4527-
Uccai

szoba fáskamarával

resek. Jósika u. 14. 4507-

Bethlcn [adóban 
7835 a

Társat
keresek, kinek öt vagy h; 
száz pengő készpénze v; 
trafikárusitáshoz. Cim a 

4689

Bútorozott
szoba különbejáratu, azon 
nal kiadó, konyhahasználat 
tál is. Veres u. 5. 2679- a

Fehérnemű
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-

Széchenyi
ucca 23. alatt két egymásba 
nyíló csinosan bútorozott 
uccai szoba október tizenöt­
re kiadó. Érdeklődni ugyan­
ott, üzletben. 7743 -b

Kiadó
két uccai szoba, konyha, - 
mellékhelyiséggel azonnal. 
Erzsébet u. 12. 2671—a

Kossuth uccán
színház felől erkélyes szép 
nagy szoba kiadó magános 
úrnőnek. Értekezni Sas uc­
ca, házmester. 4650 c

Egy
szoba, konyhás lakás eset­
leg jól elzárt gépkocsi he- 
lyiséggel együtt gyermekte­
len házaspárnak azonnal ki­
adó. Hatvan ucca 55. 4641-c

Meszena u.
12. szám alatt két szoba, 
konyha, kamra, padlásból és 
külön egy szoba, konyha, 
kamara, padlásból álló ud­
vari lakás azonnal kiadó.

2684 -cl

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. kiadó. 
Eredeti perzsaszőnyeg 
adó. 7737

Egy

u. 5.
Vidéki

város központján fodra 
üzlet 700 pengőért elai 
Cim a kiadóhivatalban.

7713

csinosan
Kiadó

egy különbejáratu 
bútorozott szoba egy-két ur 
részére. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7851 a

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
esetleg szőlővel is Poroszlay 

kiadó. Értekezni Kos- 
29., házfelügyelőnél.

4666 b
Bútorozott

setleg ellátással vagy 
használattal kiadó, 

ucca 13. Széchenyi 
gén. 4438—b

Különálló
csinosan bútorozott szolja 
kiadó. Arany János ucca 15.

4490 -b

Haláleset 
miatt budapesti forgalmas 
főútvonalon jól megalapo­
zott jogfolytonos vendéglő, 
étterem lakással eladó. — 
Ajánlatot „Üllői ut” jelige 
alatt Hirdető irodába Bu-

ca 7. 4625 -b
Üzlethelyiség 

— - .”—I r kiadó. Árpádtér 8. 2682 -

két szoba, 
pince okt.

Kiadó
konyha, kamara, 
1 -re. Csapó u. 55.

4611 a
Háromszobás

udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Rothcrmere 
ucca 16. 4603—a

Különbejáratu
zott szoba azonnal 
Kígyó 12. 7719—b
Négy szobás

dern lakás mellékhelyisé- 
<kel november elsejére 
dó. Arany János u. 19. 
Megtekinthető 10 1-ig.

leklődni földszinten le.
7728--c

Négyszobás
villa Komlóssy 

t november 1-re

2650-c
1 2 szobás lakás

4657—c Ferenc József ut 54. 4290-b

UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni, Is­
potály u. 13. 2638 d

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó. Hatvan ucca 1.. I. 38.

4612—c
Kiadó

3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

4618—b
PIAC UCCA

legszebb helyén egy szoba,

Egy
izr. leány gyermektelen há-

ajánlkozik. 7837
Püspökladányban

a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely- 

nen a tulajdonosnál.
7687—d

Fiatal
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magános 
nőhöz vagy férfihez, özv. 
Kiss Jánosné, Domb ucca 
22-a. 4344—V

Középkorú
urinö elmenne fiatal vagy 

i- dösebb minőhöz sétára, úti 
a liserő vagy társalkodónő 
b nck félnapra. Cim a kiadó 
- ban. 4305—1
r Jobb nő

Z bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
b 8 2-ig. Jósika u. 14. 4808c!

-
Boldogkert, Borsovai ucca 
12. számú ház nagy gyü- 

b mölcsössel. Értekezni ott.
2680—d

; Kiadó
j Bánkon 20 hold föld, 20. 

zámu tanya. Értekezni:
Agárdi ucca 13. Bánk 89.

;1 4688—b
Eladó

10 hold föld létai utón, 5 
kilométerre a várostól. Ér- 

). tekezni Nap u. 4. 4686 -d
, Jókai ucca

7. számú ház eladó 4 szobás 
lakással, lakó nincs. Novem­
ber 1-re beköltözhető.

1 4674—b
Eladó

ház központban jutányos 
’ árért, azonnal beköltözhető 

ötszobás lakással. Értekezni: 
. Nap u. 4. 4687—d

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo­
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741 —d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se- 

, gélyző. 4652—c
’ Komlóssy ut 20.

egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Ház
eladó, Apponyi u. 28., ked- 
vező fizetési feltételekkel. 
Kölcsönös Segélyző. 4653-c

Kálmánchelyi ucca 15.
számú ház 1 szoba, konyha, 
kamarából álló lakással ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4423—d

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:: gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m -ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdő lekötése és egy fürész- 

: bérleti szerződés. Az előleg 
'szuccessive vonódik le. Cim: 
i Lautmann Sámuel Bannara 
iStrada Crisán 17. 7776—d

Üzletes ház
gróf Leiningen u. 7. eladó. 
Kölcsönös Segélyző. 4651-c

Steinfeld Macson
Nagy Lajos tőszomszédsá­
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

Budapesti
szalonnak volt munkaveze­
tője házakhoz varrni ajánl- 

7814 —delőszoba és fürdőszobás la- í^OZOm ^Jt0 u- 39- 
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel
Gép-

. .... . , “on-lés gyorsírásban perfekt
naira kiadó. Értekezhetni: fiatal leány ügyvédi vagy 

34., konyvkereske- ‘kereskedelmi irodába ajánl- 
6612 -d kozik. Cim a kiadóban.

Piac i 
désben.

Szüret előtt
vegye meg óriási szőlőter­
méssel bekerített házhelye­
met, olcsóért. Kossuth 11. 
59. 4729-b

Bocskay-kertben
5 és fél kát. holdas kifa­
gyott szőlőterület feles bér­
letbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4691—c
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;<S BUTSZKRHR KÉT KBGOBU LAPBAN JKLKN1K 
MBO. M1NDKN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR, VAS! A- 
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APRÓI1IBDKTÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADÓIIIvi. 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTIP1AC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓID VATAI.UNKBAN SZÉCHENYI 
I LLA 2. SZÁM, A IIEQBDÜS ÉS SÁNDOR 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84, &z,' 
ALATT ÉS A „MARGIT“-f0RDÓ PÉNZTÁRÁNÁL *

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Sitcrben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

A kis Bocskayban
egy hol szőlő terméssel el­
adó. Értekezni Kábái Bálint 
csősznél. 7786- -b

“ ríj I»sra raj

Bocskay-kertben
14 kát. holdas ingatlan feles 
bérletre kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4692 d

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz.

4477—d

Házmester
vagy bejárónő lakásért, 
ugyanott mindenes főzöm 
felvétetik. Arany János 20.

2682 ;
Tanulóleány

felvétetik. Czeizler kalapsza 
Ion, Bethlen u. 21. 7846 l

Ondódi
35 hold príma szántó tanyá­
val kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 50. 4697—c

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—dl

Cipészsegédet
felvesz Cziczó, Szent Anna 

12. 7847
Mindenes

bejárónő hosszú bizonyít 
vánnyal azonnalra felvéte­
tik. Salétrom u. 30. 7845

Fiatal
leányt bejárónőnek felve­
szek. Serényiné, régi Bába­
képző, Diószegi ut 1. 7842a

Bejáró leányt
könyvvel délelőttre felve­
szek. Bartha, Wesselényi­
iéi Máv bérház, I. lépcső.

4519—b
Egy

kommenciós majoros keres­
tetik azonnalra. Vendég uc­
ca 24. 4526—b

Szerény
igényű ügyes házmesternő 
fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254—c

Egy

! jóravaló, erkölcsös konyhai 
ZSIDÓ URICSALÁD 1 kézilányra lenne szükségem 

középiskolai tanulót teljes ! Pestmegyébe. Havi fizetés 
ellátásra elfogad a tanévre. 24 pengő. Ajánlkozó levele- 
Csakis uricsalád gyermekét. ! két kérem Bagamérba (Bi- 
Cim a Független Újság ki- ' harmegye) címezni. Méhes 
adóban. 6247—d j Gézáné. 2623—b

Családi
házat keresek megvételre, 
3 szobával belterüle­
ten. Kálviniét 2., második 
lépcső, emelet. 2666-a

Használt
jó állapotban levő 1 lovas 
kocsit, 10—12 mázsást meg­
vételre keresünk. Papirfor- 
galmi Vállalat, Széchenyi u. 
2- 7844 a

Keresek
megvételre több vagon első­
rendű szénát, lóherét, lu­
cernát és bükkönyt. írásbeli 
árajánlatot a kiadóhivatalba 
„Takarmány" jelige alatt.

Tanár
bútorozott szobát keres el­
látással. Ajánlatokat „Ál­
landó" jeligére kiadó továb­
bit. 4716—b

Ügyes
kifutófiu felvétetik 
Dezső füszerüzlet, 
nyi u. 47.

Deutsch 
Széche- 

7813—d
Tisztességes

nyugdíjas, egyéb biztos jö­
vedelmű magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652—d

Asztalos
üzemembe önálló gépmun­
kást keresek. Ajánlatokat: 
Deutsch Simon, Szikszó 
címre. 7793—b

Férfi
fodrászsegéd kisegítőre a 
Margit-fürdőben felvétetik.

7796—d
Tanulóleányokat

felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63.. I. 
emelet. 7183-d

Nőiruha
varrodába tanulóleány fel­
vétetik. Arany János u. 36.

7794—b

Két-három
szobás lakást keresek azon­
nali beköltözésre, lehetőleg 
külön udvarral. Csillag ucca 
49. 7762—b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztiizlet.

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat. konyha és a 
szükséges mellékhelyiséggel 
Ajánlatokat ármegjelöléssel: 
Ref. lelkészi hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké- 
rek- 4522—b

Könyvelőnő
aki a kettős könyvelésben 
jártas, egyszersmind gya­
korlott gépirónő, október 
15-re felvétetik. Cim a ki­
adóban. 7769—d

Tanulót
fizetéssel fölvételre keres 
Király István füszerkereske- 
dése, Degenfeld tér 11.

4644—d
Kifutó fiút

fölvételre keres Király Ist­
ván füszerkereskedése, De­
genfeld tér 11. 4643—c

Bejárónő
kerestetik a délelőtti órákra. 
Kálvin-tér 11., balra, utolsó 
ajtó. 4614—b

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428—c

Gyakorlott
gyors- és gépiró kisasz- 
szony felvétetik. Takarékos­
ság. Deák Ferenc u. 6.

7752—b
Ügyes leány

felvétetik a Margit-fürdő 
gőzmosodában. 7772-d

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, 
kamara villannyal kiadó. — 
Csokonai u. 44. 4283—d

Elárusítót
keresünk, ki lehetőleg autó- 
és műszaki szakmában jár­
tassággal bir. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. 7649—c

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Sa- 
lánky, Ötmalom ucca 1.

4649--d
Egy

rendes bejárónő fél napra 
felvétetik. Kígyó ucca 38.

7731—b
TANULÓ

leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Munkaszeretö
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

Eladó
férfi télikabát, fiúcska felöl­
tő, egészen jókarban. Vö­
rösmarty u. 24. 4610—a

Eladó
használt karikahajós varró­
gép. Erzsébet ut 14. 4605-a

Füszerberendezés,
mázsák, darálók, stelázsik 
eladók. Árpádtérről Móricz 
ucca 32. 7848—a

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

7849—a
Eladó

200—500 literes hordó, ti­
zedesmérleg, nagy liszttartó. 
Boldogfalva u. 19. 2661-a

Két
ágy és egy szekrény eladó. 
Kazinczy u. 10. 2664 a

Oltott pöszméte,
válogatva darabja 2 P, nem 
válogatva darabja 1.50 P. 
Gleditschia egy éves, száza 
3 pengő. József kir. herceg 
u. 12. 4663—b

Duránczai barack
befőzéshez kézzel szedve 
kapható. Poroszlay ut 53.

Egy
tizedes mázsa (5 mm.) el­
adó. Király u. 5. 4573—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda, 

5456—c
Flegedü,

régi Tanczer-féle, eladó. — 
Szent Anna 29., keresztépü­
let. 4487—b

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörösmaty u. 1., bal­
ra. 4410—d

Székács-féle
utántermelés búzavetőmag 
eladó, ugyanott őszi árpa is 
kapható. Verestanyai gazda­
ság, Dögé, Szabolcs m.

4448—d

Németül tanit
azonnali konverzációval. _ 
Kossuth u. 30. 464j

Két
értékes szentkép eladó. Kos­
suth ucca 45. Varróiskola.

4471
Boroshordó

20 darab, 4 5 hektó
boroshordó eladó. Pa] 
deglős, Deák Ferenc 24.

4410-

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434—d
Egy

darab fekete vászonfedeles 
hintó, egy darab kis sárga, 
könnyű amerikaner lószer­
számmal vagy anélkül és 
egy prima Buick túraautó 
jutányos áron eladó. Érte­
kezni Bartha, Ispotály u. 3b. 
Telefon 7-85. 4513d

Jókarban
levő asztalos székek, 10-

tesi, Csapó u. 40. 7375-
Eladó

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car. 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca' 
12- szám.________ 4280—(j

Műhely "
és raktárhelyiség kiadó. _

ha.
4466-

Fuvarosnak
ős igás szekerek alig has 

nált állapotban tengeriért 
eladók. Eötvös 18. 4623

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csövei eladó. Poroszlay ut
1-d. 2640-d

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

Káposztás
kádak nagy választékban — 
legolcsóbban kaphatók, hor­
dó, dézsa javítások gyorsan 
készülnek báró Györffynél, 
Nap u. 4. Telefon 12-83.

Elutazás
miatt eladók: kis szalon gar­
nitúra, két darab vadász- 
fegyver igényjogosultnak, 
egy autólámpa, vászonfüg­
göny rézkarnissal, vasutas­
kabát, üstház, rézüst. Meg­
tekinthetők Honvéd u. 9-a.

FÉRFI RAGLAN, 
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 7270—d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Farönk,
16 darab hosszú, egész: 
gcs, építkezéshez eladó. 
Széchenyi ut 10. 7756-

Hordók
és szőlészeti eszközök 
adók. Deák Ferenc u. 13.

4323-
Festett

szekrény, festett komót, 
vány, fotel, vasajtó, üv 
ajtó eladó. Burgundia 15.

Góbién párna
és kép, perzsaszőnyeg 
párna varrását vállalom. 
Bercsényi ucca 54. 2677—

Szabni
tanítok rövid időn 
leányt ingyen. Jezer: 
né. Veres u. 5. 2

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fi 
tése, hó- és sárcipők javi 
sa Kovácsnál, Batthyány 
10. szám. 7840-

Eladó
két darab jókarban le 
üzemképes személyautó. 
Cim a kiadóban. 2665

Gombok

32. 7763
Szemfelszedést,

harisnyafejelést, stoppol: 
olcsón és gyorsan kés 
Harisnyaüzem, Hatvan 
16. 6495-

J ó időben 
Rossz időben

legjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

ililíri

Elveszett
5—6 fekete szalaggal ossz 
kötött szobakulcs. Me 
találó jutalmat kap, ha a t 
formátus kollégiumi kapu 
nál leteszi. 7785-

Vizsgákra
eredményes előkészítés,

nél. József kir. herceg u. < 
jobbra. 4680-
eredményes előkészítés, né
met-francia nyelvoktatás ok 
leveles középiskolai tanárnő 
nél, József királyi herceg uc 
caa 4L, jobbra. 4680—'

Borospince
egy nagy raktárhely 

Hatvan ucca 11. kiadó.

iinatotl Hegedű. í. Sándor irn-I.lmi A. ».omdai rí.xvényUr.x.ág könyvnyomdájában, D.br.c.

Hencserek,
díványok matracok k____
kaphatók Glattstein kárpi- 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24, 269

c ------------- ----------------- ^
Izraelita

uricsalád örökbe adná egész- 
3 séges, szép 9 éves kis fii,
- jómódú úri családhoz, hol 

gyermek jövője biztosítva 
c lenne. Cim a kiadóban.

7720-t

- harmincöt mázsa tengeri bc- 
1 fogadására kiadó. Patai u

5. 4641-t
Padlás,

20x5 méteres, tengerinek al- 
> kalmas, kiadó. Bészler La 

jós vasüzlet, Széchenyi ucc; 
kettő. 4413—t

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriit 
legolcsóbban beszerezhető! 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 
récén, Hatvan ucca 15. 96!

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisztiiz- 
let 5066—d

Lusztig *
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 8? 
Telefon 17-97. 692—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
(Szerrel felelősséggel válla- 
lók. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7823—c

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. 
Értekezni 3—5-ig. 44834

Gyereket
zoptatásra vagy tartásra el­

vállalok. Aczél ucca 42. - , 
Bacsó háznál. 4436—í

Nyugdíjas
urinő állandó otthont talál 
hat vidékre magános urinő- 
nél. Cim a kiadóban. 46114

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3, 
Telefon 6-58. 4470—c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható 
Telefonhivó 8-41. Nánássy 
Kossuth 47. 7620-i*

Uradalmi tej
kapható. József kir. h. u. H 

4512-t

Bérbeadó
nagy Adler-irógép két hóra 
Batthyány ucca 5. sz.

Társulnék
földbirtokom jövedelmezőb­
bé tétele végett 4—5 ezer 
pengő tőkével, vagy pedif 
megfelelő állatállománnyá 
rendelkező, gazdálkodást ér­
tő egyénnel. Cim a kiadó­
ban. 4552—1

Kiadó
egy nagy góré. Csapókért. 
Kuruc ucca 72. 4499-Jij

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen vég* 
Lukács Vilmos és Testvért 
Debrecen, Hatvan ucca 15

n. Piac ucca 49. exám. Sri


